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CÉLTERÜLETI CSELEKVÉSI TERV 

 

 

Kelet-Mecsek városrész 
A célterületet nyugaton az Engel János utca 

határolja, nyugati végeit a Rákos Lajos utca, 

Gödör utca, Karolina külfejtés, Gesztenyés 

utca jelenti, északon a Kénes út, Komlói 

út szegélyezi, északi és keleti vége a 

város közigazgatási határa, délen 
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a 6-os út határolja. A célterületet Pécsbánya, Szabolcs, Szabolcsi zártkert, Meszes és Diós városrészek 

alkotják. 

A célterület helyzetképe 
A városrész több, egykor önálló településből jött létre, mint Pécs keleti végpontja. A településszerkezetet 

jelentősen meghatározza az egyes területek korábbi identitása, a célterület nem rendelkezik sem önálló 

városrészi közszolgálati funkciókkal, sem jelentős szolgáltatásokkal.  

A bányabezárásokat követően, az 1990-es években megkezdődött gazdasági átalakulás számos 

kedvezőtlen folyamatot indított el. Az elmúlt 20 évben a területen megszűnt a postahivatal, a kórház, 

a 2 általánosiskola és a polgárőrség, valamint a tűzoltóság és a rendőrség is. A városrész társadalmi 

nehézségei mellett számos térszerkezeti problémával rendelkezik, ilyen többek között az üresen álló 

funkciónélküli ingatlanok magas száma, a közúthálózat gyenge állapota, valamint a közfunkciók 

hiánya és a széles bázisú közösségi összefogás elmaradása. A fogyasztóképes keresletet jelentő 

bányászok elköltözésével a terület népességszáma is csökkent, helyettük alacsony jövedelemmel és 

alacsony iskolai végzettséggel rendelkező népesség költözött ide egyre nagyobb számban. A 

városrészben tapasztalható gazdasági helyzet súlyosságát mutatja, hogy a segélyezésben részesültek 

aránya 29,8%. 

A társadalmi válság - az elvándorlás, a növekvő munkanélküliség, a szegényebb rétegek betelepítése 

és az elöregedés megjelenésének - következtében a terület egyes részein 

(Hősök tere, György-telep, Pécsbánya) jelentős 

szegregátumok jöttek létre. A szociális 

városrehabilitáció eredményeképpen e 

területeken a több ingatlan megújult (pl. a 

Török István utcai Közösségi Ház), az 

érintett társadalmi csoportok 

képzésekben, kulturális 

programokban vehetnek 
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részt. A szociális városrehabilitáció ellenére a városrész közterületeinek jó része továbbra is gazdátlan, 

az ingatlanállomány állapota leromlott, a közösség szervezése centrum hiányában nehézkes. A 

szegregálódott városrészek tekintetében a közbiztonság rosszabb, mint a város többi területén. A 

Kelet-Mecsek célterület érintett a városrehabilitációs programokban, jelenleg a TOP-6.9.1. és TOP-

6.7.1. konstrukciókban indított projektekkel: TOP-6.9.1-15-PC1-2016-00001 HELP – Helyi Lakhatási és 

Esélyegyenlőségi Program és a TOP-6.7.1-15-PC1-2016-00001 Szocfészek. E projektektől a lehatárolás 

megtörtént a programalkotást megelőzően, így a megvalósítási folyamat nem érinti a 

szegregátumokat. 

A városrész demográfiai adatai 
A Kelet-Mecsek városrészben élők száma a szegregátumokban élők lehatárolását követően 14.318 fő. 

Bár az aktív korú lakosság aránya 2/3 a városrészben, a diplomások aránya nem éri el a területen a 

16%-ot. A legmagasabb arányban Diós városrészben élnek felsőfokú végzettségűek (34,78%), 

ugyanakkor a Szabolcsi zártkertekben az arányuk mindössze 9,9%. Az öregedési index 1,19. 

Speciális jellemzők 
A Kelet-mecseki városrészek a Budai vámtól észak-nyugati és északi irányba elterülő Diós, Meszes, 

Szabolcs és Pécsbánya területeket fogja össze. A térség gazdasági adottságai az elmúlt évtizedekben 

jelentősen megváltoztak, társadalmilag tagolttá vált. Az egyes városrészekben működő közösségi 

színterek a helyi civil szervezeteknek köszönhetően gazdag közösségi 

életnek adnak otthont. A meszesi városrészben meghatározó 

a Pákolitz Közösségi Ház, a Szent Borbála Közösségi 

Ház, a szabolcsi területen a Szent Mihály 

Közösségi Ház, Pécsbányán pedig a 

Pécsbányai Közösségi Ház és a 

hozzájuk kapcsolódó közösségek 

munkája.  
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A városrész természetközeliségéből fakadóan számos természeti és épített értéket rejt, a volt 

bányaingatlanok jórésze ma ipari műemléknek számít, csakúgy, mint Pécs-Kelet jelképének számító 

víztorony. A természeti értékek és ipari műemlékek védelme e városrészben fontos jövőképként 

határozható meg. 

Az előkészítő munka számokban 
A helyi identitás és kohézió erősítése Pécs városában projekt előkészítése során a városrészben 42 

interjú került feldolgozásra. A felmérés során a helyi lakosság 296 db közösségi kérdőívet töltött ki. A 

2018 áprilisától havi rendszerességgel megrendezésre került közösségi beszélgetéseken 55 civil 

szervezet vagy önszerveződő csoport képviseltette magát1. A városrész 3 éves programalkotó 

munkájához 17 szervezet csatlakozott. Összesen 43 programjavaslatból 35 került a városrészi 

cselekvési tervbe, melynek megvalósítása során 25 szervezet között jöhet létre együttműködés. 

A közösségi felmérés során kirajzolódó problématerületek 
Az esélyegyenlőségi célcsoportok számára e területen megerősítendők azok a programok, amelyek a 

nemzedékek közötti együttműködésre, együttélésre fókuszálva hozzájárulnak a társadalmi 

befogadáshoz, illetve a pozitív, elfogadó szemlélet kialakításához, fenntartásához. Az aktív időskor, az 

időskorhoz méltó életminőség alakítását fontosnak tartjuk. Az idős korosztály a lakóhely 

                                                 
1 2019.06.07-ig 
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történetiségének ismerője, őrzője, s ezen tudás átadója lehet, jelen projekt esetében a célterület 

múltját, az egyes belső egységek identitását meghatározó közösségi emlékezetét tehetik közkinccsé. 

A helyi szektorközi együttműködések (pl. a civilek és az oktatási intézményekhez kapcsolódó 

közösségek) ösztönzésével szorgalmazzuk a gyermek- és fiatalkorúak számára közösségépítő 

lehetőséget kínáló programok megvalósítását. 

Problématerületek: 

1. A célterületen szervezett közösségi programokban elősegítendő a helyi csoportok 

aktivizálása. Az aktív kisközösségi munkában a területen működő intézmények köré 

szerveződő közösségekkel történő együttműködés is erősítendő. 

Eredmény: a projekt keretében lokális közösségi mozgásokat tudunk generálni, melyek a helyi 
lakosok bevonását célozva segítenek megteremteni a városrészben alulról jövő kisléptékű 
közösségi kezdeményezések folytonosságát, megerősödését. 

2. A lakosság egyes rétegeit megszólító, érzékenyítő, aktivizáló-ösztönző akcióprogramok 

számának növelése szükséges a városrészben, ezért olyan tevékenységek megvalósítását is 

szorgalmazzuk, melyek felhívják a figyelmet a társadalmi szerepvállalás jelentőségére és 

lehetőséget biztosítanak a részvételre. 

Eredmény: növekszik a helyi lakosok aktív részvételi attitűdje és a közösség érdekeit szolgáló 
társadalmi kezdeményezések száma. 

3. A fiatalabb korosztályok közösségi aktivizálása, előmozdítása 

intézményi és civil együttműködési programokkal 

lehetséges. A diákok elsődlegesen az oktatási 

intézményi környezetben szólíthatók 

meg, így erősítjük a partnerséget a 

civil szféra és az intézményi 

munkaközösségek és 

társadalmi szervezetek 

között.  
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Eredmény: az érintett intézmények körében is erősödik a közösségi szemlélet, átjárható 

együttműködések alakulnak ki a civil tevékenységek megvalósításában, a kialakuló 

partnerkapcsolatok mentén a fiatal korosztályok társadalmi szerepvállalása, érzékenyítése 

növelhető. 

4. Esélyegyenlőségi részvételi eseményekkel a hátránnyal élők elfogadását és beilleszkedését 

segítő érzékenyítő, nyitott programok szervezése is szükséges. 

Eredmény: a helyben elérhető közösségi akcióprogramokkal segítjük a célcsoportok számára 

is az aktív közösségi szerepvállalást. 

5. Természet- és környezetvédelem jegyében szervezett közösségi programok segíthetik az 

élhető környezet kialakítását, megőrzését és a természeti értékek megóvását. Az e témakör 

köré szerveződő programok további lehetőséget adnak a helyi lakosság bevonására.  

Eredmény: a természeti környezethez kapcsolódó közös programok által a helyi 

együttműködések növelhetők, a családokat megszólító programok hozzá járulnak hosszú 

távon is a helyi közösség erősödéséhez. 

A terület identitáserősítő lehetőségei 
A városrészben a kellemes környezet, a munkahely közelsége, valamint a jó közösségi élet került a 

pozitív fókuszba a lakosok körében végzett felmérés alapján. A közművelődési, kulturális 

eseményeket látogatják a legtöbben, e mellett a sporttevékenység és az oktatási tevékenységek is 

mérvadók a lakosok számára, 4. helyen a nyugdíjasokat megszólító 

események kerültek jelölésre. 

A városrészben meghatározható közösségi értékek, 

erőforrások:  

- kulturális élet, a bányászközösségek 

megtartó ereje; 

- szép környezet; 
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- jó példák a közösségi összefogásra (játszótér, buszforduló, park és óvoda felújtás); 

- családi kötődések megtartó ereje; 

A problémahelyzetekre fókuszáló beavatkozási területek 
Kelet-Mecsek identitását máig a bányászmúlt határozza meg. A különböző városrészen belüli 

részterületek civil szereplői és közösségei a generációk közötti párbeszéd megteremtésére és a 

társadalmi összefogás értékeire hívják fel a figyelmet. Ebben teret adnak a jövőnek is, hiszen az itt 

fellelhető természeti és szellemi kincsek azok, melyek hozzásegíthetik a fiatalokat is saját identitásuk 

megteremtéséhez, a településrész hagyományainak megismeréséhez, tiszteletéhez és 

megőrzéséhez. 

A legnagyobb igény a kulturális programok szervezése mellett a családi-és gyermekprogramok, a 

sportrendezvények, az ismeretterjesztő- és az ifjúsági-, majd az idősebb generációnak szóló 

programok sorrendisége mentén rajzolódott ki.  

Ennek érdekében átfogó céljaink: 

- közösségi ünnepek, a hagyományos közösségi életet meghatározó programok generálása a 

civil közösségek és az oktatási intézmények csoportjainak együttműködésében; 

- a generációk közötti kapcsolatok erősítése a helyi emlékezet, és hagyományok jegyében; 

- ép és hátránnyal élő lakosok együttműködésében a befogadást és elfogadást 

segítőprogramok megvalósítása; 

- az ifjúság és a családok aktivitását, részvételét ösztönző kooperatív 

és érzékenyítő programok megvalósítása; 

- a helyi információáramlás segítése; 

Részcélok a felhíváshoz igazodóan 
1. A generációk közötti párbeszéd 

erősítése a helyi események 

megvalósításában. 
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2. Az ünnepek köré épülő közösségi események és interaktív programok szervezése. 

3. A természet- és környezetvédelemhez kapcsolódó, a közösségi kooperációt és élményt 

erősítő programok megvalósítása.  

4. Társadalmi integráció és felelősségvállalás: a lakosok érzékenyítése, az esélyegyenlőségi 

célcsoportok, a valamilyen hátránnyal élők bevonása közösségi programok megvalósításába.  

5. A programok megvalósításában a helyi oktatási intézményekhez kapcsolódó közösségek 

részvételének ösztönzése. 

6. Alacsony küszöbű, a lakosság szélesebb körét megszólító közösségi programok 

megvalósítása az aktív közösségi szerepvállalás lehetőségeinek megteremtésével. 

Eszközök 
 interaktív közösségi programok megvalósítása, a civil és intézményi szféra 

együttműködésének ösztönzése; 

 társadalmi részvételre ösztönző, érzékenyítő civil programok megvalósítása; 

 a különböző korosztályokat ellátó intézményrendszerekben a nyitott társadalmi 

szerepvállalás kifejeződésének erősítése; 

 a civil lakossági aktivitást támogató szervezetek közötti párbeszéd biztosítása, az 

eredmények folyamatos nyomon-követése és közvetítése a helyi lakosok irányába; 

 folyamatosság és fenntarthatóság megteremtése a helyi beágyazottságra alapozva; 

A helyi nyilvánosság biztosítása 
A három esztendőt felölelő megvalósítási időszak során a 

helyi ügyek nyilvánossága érdekében a helyi 

információáramlást biztosítását széles körben 

terjesztett célterületi online hírlevél 

kialakításával, a 

www.pecsikozossegek.hu 

célterületi oldal (https://kelet-

mecsek.pecsikozossegek.hu/) 

https://kelet-mecsek.pecsikozossegek.hu/
https://kelet-mecsek.pecsikozossegek.hu/
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üzemeltetésével és a városrészhez kapcsolódó önálló FB oldal létesítésével és működtetésével 

vállaljuk. Ezen platformok lehetőséget biztosítanak az adott célterületen megvalósuló közösségi 

események és folyamatok előzetes beharangozására, a megvalósítók bemutatkozására és 

tevékenységeik a részvételi lehetőségek, felhívások, valamint a megvalósulás dokumentálására és 

közösségi visszacsatolásaira. A tartalomszerkesztésben a helyi megvalósítók vesznek részt.  

Részvételi fórumok 
A megvalósítási időszak első évében negyedévente minimum egy, a második és harmadik évben 

félévente minimum egy találkozót szervezünk a városrészben, amely célja a cselekvési terv nyomon 

követése, fejlesztése. A részvételi fórumokon a programalkotók és a helyi lakosság részvételével 

értékeljük az elmúlt időszak eseményeit, folyamatait, és a következő időszak programjaival 

kapcsolatos teendőket tekintjük át.  

 

 



VII. Kelet-Mecsek - tervezett események

negyedév

időszak 

negyedév
tervezett időpont

illeszkedés a probléma-

területhez (sorszámmal, 

több is lehet)

Tevékenység megnevezése esemény helyzetelemzés (a beavatkozást alátámasztó probléma rövid bemutatása) cél és tevékenység (mit-hogyan) bevonandó közösségek

tevékenység(ek) bemutatása, a 

megvalósításához szükséges erőforrások 

felsorolása

felelősök

a programok, 

események és 

folyamatok 

megvalsóítására 

fordítandó forrás (Ft)

eredményes-ségi indikátor 

hozzájárulás 2022.08.31. 

projektzárásig (fő)

1
2019.09.01-

2019.11.30.
2019.09.01 1,2

I.1. Helyi hagyományok feltárása és 

felelevenítése (pl.: ismeretterjesztő 

szakmai előadások, ünnepeinkhez 

kötődő hagyományok, jeles napok 

stb. rendszerezése, feldolgozása)

Bányászok napja  
A településrészen kül- és mélyművelésű bányászat is folyt. Kevés bányász és 

annál több bányász özvegy él a városrészben. 

A bányászat emlékének megőrzése a kül- és mélyművelésű bánya közvetlen 

közelében, hiszen jelenleg is mellette, illetve felette élünk.

Régi bányászok, bányász feleségek, özvegyek, 

leszármazottak.

Szeretnénk felkutatni a leszármazottakat, és 

összehozni a még élő, és emlékező 

bányászokkal egy kötetlen beszélgetős 

délutánra. Előzetesen a pécsbányai fiatalokat 

bevonva, szeretnék meginterjúvolni a még élő 

bányászokat, és özvegyeiket, feleségeiket a régi 

időkről. A közös délutánon a meghívottak és 

előzetesen összegyűjtött anyagokból egy rövid 

kiállítást, bemutatót tervezünk.

Nők Összefogása 

Pécsbányáért 
60 000 Ft 50

1
2019.09.01-

2019.11.30.
2019.10.12 2,4

I.5. Közösségi találkozók szervezése 

(pl.: idősek napja, újszülöttek napja, 

elszármazottak találkozója stb.)

ParaCity Pécs 

Poloskafesztiválján!       

Pécsett a fogyatékossággal élők egy speciális közösséget alkotnak, 

városrészektől függetlenül. Adottságaikból eredő másságukat a 

befogadásuk erősítése érdekében közvetlen találkozások alkalmával 

érdemes bemutatni. Ha a közvetlen találkozások az ép emberek és a 

különböző fogyatékossággal élők között egy pozitív emocionális légközben 

valósulnak meg, az tovább erősíti az elfogadást.

A kalandjáték során a résztvevőknek különböző érzékszervekre, 

képességekre (fogyatékosságokra) építő játékos, rejtélyes feladványokat kell 

megoldaniuk, hogy a végén megmentség Paralányt, a fogyatékos karaktert, 

akinek nincs füle, orra, szája, szeme, s nem mozog, csak levitál. Csak úgy 

juthat tovább a következő állomásra, ha játszok az animátorral, s megold 

egy rejtélyt. A rejtélyes állomások animátorai maguk is fogyatékossággal 

élők, így teremtve közvetlen párbeszédet, találkozást, kontaktust az épek és 

az érintettek között.

fogyatékossággal érintettek, és a városrészben 

élő polgárok, családok, közösségek, csoportok, 

társaságok.

Az élménypedagógiára építő  városrészi 

érzékenyítő játékok interaktivitását és 

szakmaiságát biztosítók: játékszervező: Pintér 

Csaba,  zenei munkatárs: Szilas Miklós, 

mozgássérült animátor: (Dékán Alexa), 

hallássérült animátor: (Koltai Krisztina), vak 

animátor: (Kopa Marcel), beszédhibás, 

tanulásban akadályozott animátor: Fáth 

Krisztofer. Helyettesítő animátorok: Balogh 

Roland, Szekeres Henriett.   Résztvevők, 

célcsoportok: családok, Iskolás csoportok, 

egyetemisták, fogyatékossággal érintettek és 

családtagjaik és a helyi lakosság vesz részt a 

programban. 

Speckó Pécs 60 000 Ft 60

1
2019.09.01-

2019.11.30.
2019.10.18 1,2,3

I.5. Közösségi találkozók szervezése 

(pl.: idősek napja, újszülöttek napja, 

elszármazottak találkozója stb.)

Pályaorientációs tréning a 

Meszesi Tanodában

A Meszesi Tanoda a környékbeli hátrányos helyzetű diákok tanulását segíti. 

A hétköznapi iskolai leckeírás felügyeletén túl fontosnak tartjuk a tanulók 

pályaorientációját és a csoportkohézió megerősítését is.

Egy 2 alkalmas játékos tréning során lehetőséget biztosítani a csoporttagok 

számára a mélyebb önismeret elérésére és társaik alaposabb 

megismerésére. Elsődleges cél az oldott légkör megteremtése egy 

beszélgetéshez, mely a közösséget is építi. Az irányított beszélgetés 

hozzásegít a reális énkép kialakításához, a saját és mások képességeinek és 

lehetőségeinek felméréshez, célok kitűzéséhez, a motiváció kialakításához, 

ezáltal segíti a pályaorientációt. 

MIOK a hátrányos helyzetű emberekért 

Alapítvány munkatársai, Radnai Éva, a Meszesi 

Tanoda diákjai

A játékvezető (tréner) a  10 témakört érintő (1. 

Család, 2. Emberek, 3. Érzelmek, 4. LEG-ek, 5. 

Kedvencek, 6. Édes otthon, 7. Fejlődés, 8. 

Munka, tanulás, 9. Mi lenne ha…? 10. Egy s 

más) Társal-Go társasjátékot használva vezeti a 

beszélgetést a csoportban, a választott 

témakörre fókuszálva.  A kártyákon levő 

beszélgetésindító kérdések mentén próbáljuk 

feltérképezni a gyerekek érdeklődését, 

képességeit, és pontosabb képet alkotni arról, 

hogy továbbtanulásához, képzéséhez, jövőbeli 

munkájához melyik út lenne számára a 

leginkább megfelelő

MIOK a Hátrányos 

Helyzetű 

Emberekért 

Alapítvány Meszesi 

Tanoda

15 000 Ft 12

1
2019.09.01-

2019.11.30.
2019.11.08 1,2,3

I.5. Közösségi találkozók szervezése 

(pl.: idősek napja, újszülöttek napja, 

elszármazottak találkozója stb.)

Pályaorientációs tréning a 

Meszesi Tanodában

A Meszesi Tanoda a környékbeli hátrányos helyzetű diákok tanulását segíti. 

A hétköznapi iskolai leckeírás felügyeletén túl fontosnak tartjuk a tanulók 

pályaorientációját és a csoportkohézió megerősítését is.

Egy 2 alkalmas játékos tréning során lehetőséget biztosítani a csoporttagok 

számára a mélyebb önismeret elérésére és társaik alaposabb 

megismerésére. Elsődleges cél az oldott légkör megteremtése egy 

beszélgetéshez, mely a közösséget is építi. Az irányított beszélgetés 

hozzásegít a reális énkép kialakításához, a saját és mások képességeinek és 

lehetőségeinek felméréshez, célok kitűzéséhez, a motiváció kialakításához, 

ezáltal segíti a pályaorientációt. 

MIOK a hátrányos helyzetű emberekért 

Alapítvány munkatársai, Radnai Éva, a Meszesi 

Tanoda diákjai

A játékvezető (tréner) a  10 témakört érintő (1. 

Család, 2. Emberek, 3. Érzelmek, 4. LEG-ek, 5. 

Kedvencek, 6. Édes otthon, 7. Fejlődés, 8. 

Munka, tanulás, 9. Mi lenne ha…? 10. Egy s 

más) Társal-Go társasjátékot használva vezeti a 

beszélgetést a csoportban, a választott 

témakörre fókuszálva.  A kártyákon levő 

beszélgetésindító kérdések mentén próbáljuk 

feltérképezni a gyerekek érdeklődését, 

képességeit, és pontosabb képet alkotni arról, 

hogy továbbtanulásához, képzéséhez, jövőbeli 

munkájához melyik út lenne számára a 

leginkább megfelelő

MIOK a Hátrányos 

Helyzetű 

Emberekért 

Alapítvány Meszesi 

Tanoda

15 000 Ft 12

2
2019.12.01-

2020.02.29.
2019.12.06 1,2

I.1. Helyi hagyományok feltárása és 

felelevenítése (pl.: ismeretterjesztő 

szakmai előadások, ünnepeinkhez 

kötődő hagyományok, jeles napok 

stb. rendszerezése, feldolgozása)

Mikulástól-Karácsonyig

A településrész összes korosztályának összekapcsolása egy kötetlen baráti 

rendezvényen. Sok az idős, egyedül élő idős. Szeretnénk őket hasznossá 

tenni a közösségünkben. 

Közös készülődés az év legszebb ünnepére. Célunk bevonni a kicsiket, és az 

„otthon ülő” nagyikat, hiszen ők a legjobb cukrászok. 

Nők Összefogása Pécsbányáért csoport tagjai.

Helyi családok, lakosok, azok ismerősei.

1. Mikulás-túra: Egy közös kirándulás a 

Mikulással a közeli erdőkben. Majd megérkezés 

a Pécsbányai Közösségi Házba, ahol meleg tea 

és aprósütemény elfogyasztásával melegszünk 

fel. A kicsiket megajándékozza a Mikulás.

Nők Összefogása 

Pécsbányáért 
20 000 Ft 10

2
2019.12.01-

2020.02.29.
2019.12.13 1,2

I.1. Helyi hagyományok feltárása és 

felelevenítése (pl.: ismeretterjesztő 

szakmai előadások, ünnepeinkhez 

kötődő hagyományok, jeles napok 

stb. rendszerezése, feldolgozása)

Mikulástól-Karácsonyig

A településrész összes korosztályának összekapcsolása egy kötetlen baráti 

rendezvényen. Sok az idős, egyedül élő idős. Szeretnénk őket hasznossá 

tenni a közösségünkben. 

Közös készülődés az év legszebb ünnepére. Célunk bevonni a kicsiket, és az 

„otthon ülő” nagyikat, hiszen ők a legjobb cukrászok. 

Nők Összefogása Pécsbányáért csoport tagjai.

Helyi családok, lakosok, azok ismerősei.

2. Luca-nap: Luca búza ültetés, luca napi 

pogácsa sütés (a pogácsákba apró meglepetés 

bónokat rejtünk el).

Nők Összefogása 

Pécsbányáért 
60 000 Ft 20



VII. Kelet-Mecsek - tervezett események

2
2019.12.01-

2020.02.29.
2019.12.20 1,2

I.1. Helyi hagyományok feltárása és 

felelevenítése (pl.: ismeretterjesztő 

szakmai előadások, ünnepeinkhez 

kötődő hagyományok, jeles napok 

stb. rendszerezése, feldolgozása)

Mikulástól-Karácsonyig

A településrész összes korosztályának összekapcsolása egy kötetlen baráti 

rendezvényen. Sok az idős, egyedül élő idős. Szeretnénk őket hasznossá 

tenni a közösségünkben. 

Közös készülődés az év legszebb ünnepére. Célunk bevonni a kicsiket, és az 

„otthon ülő” nagyikat, hiszen ők a legjobb cukrászok. 

Nők Összefogása Pécsbányáért csoport tagjai.

Helyi családok, lakosok, azok ismerősei.

3. Bejgli-mézeskalács sütés: A karácsony 

elengedhetetlen süteményeit készítjük el 

kicsikkel és nagyokkal közösen. Az elkészült 

sütiket, mindenki haza viheti. A mézeskalácsok 

akár a karácsonyfára is kerülhetnek.

Nők Összefogása 

Pécsbányáért 
60 000 Ft 20

2
2019.12.01-

2020.02.29.
2020.02.15 1,2

I.1. Helyi hagyományok feltárása és 

felelevenítése (pl.: ismeretterjesztő 

szakmai előadások, ünnepeinkhez 

kötődő hagyományok, jeles napok 

stb. rendszerezése, feldolgozása)

Farsangi bál

2019. februárjában sikeres zenés Western farsangot szerveztünk a 

pécsbányai közösségi házban. Közel 50 embert sikerült összehozni. Igen jól 

érezték magukat az ott lévő kicsit, nagyok, szépkorúak. Batyusbált 

szerveztünk, és önkéntesen felajánlott tombolatárgyaink is voltak 

(tisztálkodó szerek, kávé, édesség, bor, torták).

Célunk, hogy hagyományt teremtsünk (minden évben ötletbörze keretében 

újabb és újabb témákat kitalálva) olyan rendezvényt hozzunk össze, melyre 

szívesen jönnek, és emlékeznek az ott lévők.

Farsangi bál, melyre minden korosztály eljön, együtt mulatunk. Célunk, 

hogy egyre több ember jöjjön el, ismerje meg egymást. Pécsbánya 

viszonylag nagy területet foglal magában. A bál egy olyan rendezvény, ahol 

kötetlen formában ismerkedhetnek meg egymással az itt élők. Igen sokféle 

ember él itt, a mostani hajszolt (elautósodott) világban, sokan nem ismerik 

egymást, esetleg a közvetlen szomszédokat.

Nők Összefogása Pécsbányáért csoport tagjai.

Helyi családok, lakosok, azok ismerősei.

Zenés mulatság kicsiknek, nagyoknak, 

szépkorúaknak. 

16 órától tervezzük, hogy a kisgyermekesek is 

részt vehessenek a bálon. Egy zenekar fogja a 

talpalávalót szolgáltatni.

Egy közös – mindenki hoz valamit, előzetes 

egyeztetésnek megfelelően – svédasztalt 

készítünk. Az italról mindenki maga 

gondoskodik.

Nők Összefogása 

Pécsbányáért 
115 000 Ft 50

3
2020.03.01-

2020.05.31.
2020.03.21 1,2,5

I.3. Közösségek szomszédolása (pl. 

településrészek (célterületek), 

nemzetiségek találkozói, egymás 

lakóterületét, kulturális szokásait, 

hagyományait megismertető 

programok, szomszédos közösséget 

megismerő közös tevékenységek 

szervezése: szomszédünnep, 

közösségi térkép készítése stb.)

Medvehagyma nap  

A településrész teljes erdei környezetében terem ez a különleges növény. 

Adott a számunkra egy természetes alapanyag, melyet szeretnénk minél 

több itt élő számára fontossá tenni.

Minél több felhasználási módot bemutatni, magát a növényt megismerni.

Minél több pécsbányai embert (minden korosztályt) elérni. Összeismertetni 

az itt élőket. Felismerjék, hogy milyen kincs közelében élünk, és hogy ezt 

óvni a mi kötelességünk. 

Nők Összefogása Pécsbányáért csoport tagjai.

Helyi családok, lakosok, azok ismerősei.

Szeretnénk minél több felhasználási módot 

bemutatni, magát a növényt megismerni. 

Szeretnénk belőle hagyományt teremteni. Jó 

lehetőségnek látjuk, hogy minden évben, egyre 

bővülve, akár Medvehagyma fesztivállá 

fejleszteni ezt a tavaszi rendezvényt.

Ezzel a közös nappal szeretnénk közelebb hozni 

a kicsiket, nagyokat, időseket, nőket, férfiakat. 

Megmutatni az itt élőknek, hogy milyen 

természeti kincs közelében élnek, hogy azt 

hogyan tudják saját –illetve környezetük – 

részére hasznossá tenni.

Nők Összefogása 

Pécsbányáért 
90 000 Ft 40

3
2020.03.01-

2020.05.31.
2020.04.22 1,3,5

I.1. Helyi hagyományok feltárása és 

felelevenítése (pl.: ismeretterjesztő 

szakmai előadások, ünnepeinkhez 

kötődő hagyományok, jeles napok 

stb. rendszerezése, feldolgozása)

Föld Napja

Óvodánk az Örökös Zöld Óvoda cím birtokosa. Célunk a fenntartható 

fejlődés, a természetvédelem megvalósítása és népszerűsítése szűkebb és 

tágabb környezetünkben.

Már több mint egy évtizede minden évben színes programokkal ünnepeljük 

a zöld jeles napunkat, a Föld napját.

Ilyenkor nyílt napot tartunk helyi közösségek, a szülők, nagyszülők, 

testvérek, a leendő óvodás gyermekeknek és szüleiknek számára. 

A nap folyamán sokrétű tevékenységet biztosítunk minden korosztály 

számára, és közben lehetőség van a szemlélet- és közösségformáló 

beszélgetésekre, ismeretnyújtásra.

Közösségi élményekkel az együttműködés és a közösségi érzés alakítása. Az 

óvodás gyermekeken keresztül több generáció bevonása a 

hagyományápolásba, a Föld napi szokások megőrzésébe. Közvetlen 

tapasztalatszerzés útján élmények átélése, a fenntartható fejlődés, 

természetvédelem népszerűsítése, megvalósítása, környezetvédelmi 

szokások kialakítása. Megfigyelések, tapasztalatok gyűjtése az élő természet 

szépségeiről. 

A célunk, hogy a közös munkával, tevékenységekkel kicsinosított, 

megszépített közvetlen környezetüket óvják, védjék, becsüljék a gyerekek 

és az itt élő közösségek. A program évenkénti ismétlődésével reményeink 

szerint az ebben a tevékenységben megtapasztaltakat átviszik a tágabb 

környezetük (a városunk, országunk, földünk) óvására.

Az óvoda dolgozói, a Mecsek Zöldút 

önkéntesei, játékvezető szülők, nagyszülők, 

gyerekek, az Öko-kuckó munkatársai, Szilas 

Miklós

Medvehagyma gyűjtése az erdőben, ill. 

tartósítása természetes összetevőkkel.

Medvehagymás pogácsa készítése a 

gyerekekkel. Kirándulás a közeli erdőben, a 

Békás-tóhoz. Egynyári virágok ültetése, az 

óvodánk kicsinosítása, kertészkedés.

Részvétel az Öko-kuckó Falu-város című 

foglalkozásán. Szilas Miklós zenés gyermek 

műsorának megtekintése.

Kötetlen beszélgetés, régi közösségi élmények 

felelevenítése.

Keleti Városrészi 

Óvoda Eszperantó 

Utcai Tagóvodája

218 000 Ft 100

4
2020.06.01-

2020.08.31.
2020.06.20 1,2

I.3. Közösségek szomszédolása (pl. 

településrészek (célterületek), 

nemzetiségek találkozói, egymás 

lakóterületét, kulturális szokásait, 

hagyományait megismertető 

programok, szomszédos közösséget 

megismerő közös tevékenységek 

szervezése: szomszédünnep, 

közösségi térkép készítése stb.)

Pécsbányai juniális
A településrész összes korosztályának összekapcsolása egy kötetlen baráti 

rendezvényen.

Minél több pécsbányai embert (minden korosztályt) elérni. Összefogni az 

utcák lakosait. Megismertetni a városrész különböző utcáiban élő 

embereket. Bevonni új utcákat, akik eddig nem vettek részt Pécsbánya 

életében (pl. Csárda utca, Borbála telep). 

Nők Összefogása Pécsbányáért csoport tagjai.

Helyi családok, lakosok, azok ismerősei.

Tervezett események a nap folyamán:

főzőverseny (mindenki hozza a családja 

legféltettebb receptjét),

kvíz verseny (pécsbánya történetéből a 

nagyobbaknak, állatokról, növényekről a 

kisebbeknek), ügyességi versenyek (horgászat, 

célbadobás…stb) Kézműves foglalkozások. 

Arcfestés, testfestés, lufi hajtogatás…stb Ugráló 

vár,

Egyéb programok: versenyautó bemutató, 

rendőrség, tűzoltóság, állatsimogató, lovaglás, 

bohóc, zumba, mazsorettek…stb.

Nők Összefogása 

Pécsbányáért 
240 000 Ft 60

4
2020.06.01-

2020.08.31.
2020.06.21 1,2,4

I.5. Közösségi találkozók szervezése 

(pl.: idősek napja, újszülöttek napja, 

elszármazottak találkozója stb.)

Generációs családi nap az 

egészségmegőrzés jegyében 

Közhasznú megyei szervezetünk legnagyobb létszámú (800 fős) 

tagcsoportja Pécsett tevékenykedik. A megrendezésre kerülő 

egészségmegőrző, mozgásfejlesztő közösségépítő rendezvényünket Pécs 

városában kívánjuk évente lebonyolítani. Ez a program-sorozat lehetőséget 

biztosít arra, hogy a fogyatékossággal élő emberek családjukkal, és több 

sorstársi szervezet részvételével együtt töltsenek el egy színes napot, 

sportoljanak, mozogjanak, egészséges ételek közös elkészítésében részt 

vegyenek. Ezt olyan közegben tehetnék meg, amely egyrészt anyagilag 

számukra elérhető, másrészt nem éri őket társadalmi kirekesztés, vagy 

elutasítás fogyatékosságukból adódóan.

Rendezvényünk általános célja a tevékeny időskor elősegítése, a 

fogyatékossággal élők, közösségi integrációjának segítése. Feladatunknak 

tekintjük a közösségi alapú lelki és fizikai egészség fejlesztést, a befogadó 

közösség és társadalom felépülésének és működésének elősegítését, a 

másokat elfogadó és empatikus kapcsolatformák fejlesztését. Konkrét 

célunk olyan program megvalósítása, amely a térségünkben élő, hátrányos 

helyzetű, elsősorban a fogyatékossággal küzdő családokat erősítik, 

egészségmegőrző és esélyegyenlőségi tevékenységet valósít meg. 

Projektünk a nyugdíjas korú emberek aktivizálásával közös tevékenységek 

által segíti elő a területi és társadalmi egyenlőséget. Sorstársi, családi 

közösségek bevonásával a generációk közötti kapcsolattartást szeretnék 

erősíteni, hogy az elmagányosodott, bezárkózott, sérült emberek 

folyamatosan egy közösség részének érezzék magukat, feloldódjanak, 

magányuk csökkenjen. 

Mozgáskorlátozottak Baranya Megyei 

Egyesületének /MBE/ elnöksége

MBE csoporttitkárok vezetőségi tagjaik, 

megváltozott munkaképességű alkalmazottak, 

szerződött önkéntesek, SINOSZ BM.Egyesülete, 

Vakok és Gyengénlátók BM. Egyesülete, 

ÉFOÉSZ BM. Egyesülete, Rolling Basket 

Sportegyesület, Freemobility Egyesület

Terveink szerint minden évben egyszer egész 

napos, alkalmanként 120 főt aktivizáló családi 

közösségépítő rendezvényt tartanánk. Ezt olyan 

akadálymentes intézményben bonyolítjuk majd 

le, ahol zárt tornaterem és nyitott 

szabadterület is rendelkezésre áll sütési,- 

bográcsozási lehetőséggel. A nap során 

egészségállapot felmérések, meghívott pécsi 

paralimpikonok élménybeszámolója, valamint 

para-sportág bemutatók zajlanának.

Mozgáskorlátozott

ak Baranya Megyei 

Egyesülete 

445 000 Ft 120

5
2020.09.01-

2020.11.30.
2020.09.01 1,2

I.1. Helyi hagyományok feltárása és 

felelevenítése (pl.: ismeretterjesztő 

szakmai előadások, ünnepeinkhez 

kötődő hagyományok, jeles napok 

stb. rendszerezése, feldolgozása)

Bányászok napja  
A településrészen kül- és mélyművelésű bányászat is folyt. Kevés bányász és 

annál több bányász özvegy él a városrészben. 

A bányászat emlékének megőrzése a kül- és mélyművelésű bánya közvetlen 

közelében, hiszen jelenleg is mellette, illetve felette élünk.

Régi bányászok, bányász feleségek, özvegyek, 

leszármazottak.

Szeretnénk felkutatni a leszármazottakat, és 

összehozni a még élő, és emlékező 

bányászokkal egy kötetlen beszélgetős 

délutánra. Előzetesen a pécsbányai fiatalokat 

bevonva, szeretnék meginterjúvolni a még élő 

bányászokat, és özvegyeiket, feleségeiket a régi 

időkről. A közös délutánon a meghívottak és 

előzetesen összegyűjtött anyagokból egy rövid 

kiállítást, bemutatót tervezünk.

Nők Összefogása 

Pécsbányáért 
60 000 Ft 50



VII. Kelet-Mecsek - tervezett események

5
2020.09.01-

2020.11.30.
2020.10.10 2,4

I.5. Közösségi találkozók szervezése 

(pl.: idősek napja, újszülöttek napja, 

elszármazottak találkozója stb.)

ParaCity Pécs 

Poloskafesztiválján!       

Pécsett a fogyatékossággal élők egy speciális közösséget alkotnak, 

városrészektől függetlenül. Adottságaikból eredő másságukat a 

befogadásuk erősítése érdekében közvetlen találkozások alkalmával 

érdemes bemutatni. Ha a közvetlen találkozások az ép emberek és a 

különböző fogyatékossággal élők között egy pozitív emocionális légközben 

valósulnak meg, az tovább erősíti az elfogadást.

A kalandjáték során a résztvevőknek különböző érzékszervekre, 

képességekre (fogyatékosságokra) építő játékos, rejtélyes feladványokat kell 

megoldaniuk, hogy a végén megmentség Paralányt, a fogyatékos karaktert, 

akinek nincs füle, orra, szája, szeme, s nem mozog, csak levitál. Csak úgy 

juthat tovább a következő állomásra, ha játszok az animátorral, s megold 

egy rejtélyt. A rejtélyes állomások animátorai maguk is fogyatékossággal 

élők, így teremtve közvetlen párbeszédet, találkozást, kontaktust az épek és 

az érintettek között.

fogyatékossággal érintettek, és a városrészben 

élő polgárok, családok, közösségek, csoportok, 

társaságok.

Az élménypedagógiára építő  városrészi 

érzékenyítő játékok interaktivitását és 

szakmaiságát biztosítók: játékszervező: Pintér 

Csaba,  zenei munkatárs: Szilas Miklós, 

mozgássérült animátor: (Dékán Alexa), 

hallássérült animátor: (Koltai Krisztina), vak 

animátor: (Kopa Marcel), beszédhibás, 

tanulásban akadályozott animátor: Fáth 

Krisztofer. Helyettesítő animátorok: Balogh 

Roland, Szekeres Henriett.   Résztvevők, 

célcsoportok: családok, Iskolás csoportok, 

egyetemisták, fogyatékossággal érintettek és 

családtagjaik és a helyi lakosság vesz részt a 

programban. 

Speckó Pécs 60 000 Ft 60

5
2020.09.01-

2020.11.30.
2020.11.11 1,2,3

I.5. Közösségi találkozók szervezése 

(pl.: idősek napja, újszülöttek napja, 

elszármazottak találkozója stb.)

Márton nap

Óvodánkban már több éves hagyományra tekint vissza a Márton nap 

megünneplése. Ezen az eseményen részt vehetnek a testvérek, szülők, 

nagyszülők és a helyi közösség érdeklődői.

A lámpás felvonulás helyszíne a templom és környéke. 

Ezt követően a vendéglátás és a közösségformáló beszélgetés a közösségi 

házban történik. A Kelet-Mecsek célterületen kevés jeles naphoz köthető 

esemény valósul meg. Ezen alkalmakat kívánuk a környezetben 

meghonosítani. A jeles napok és ünnepek a helyi közösségek mindennapjait 

is szervező alkalmak voltak egykoron. A társadalom figyelmét fel kívánjuk 

hívni a mindazon értékekre, melyeket hagyományaink őriznek és 

közvetítenek a következő generációk számára.

Az óvodás gyermekeken keresztül több generáció bevonása a 

hagyományápolásba, a Márton napi szokások megőrzésébe.

 Közvetlen tapasztalatszerzés útján élmények átélése.

Az óvodás gyermekeken keresztül több 

generáció bevonása a hagyományápolásba, a 

Márton napi szokások megőrzésébe.

 Közvetlen tapasztalatszerzés útján élmények 

átélése.

Barkácsolás: Márton napi lámpás elkészítése 

közösen az óvoda dolgozóival és a gyerekekkel. 

Libasimogatás és etetés, volt óvodásunk szülei 

biztosítják a háztáji gazdaságukból az állatot és 

a kukoricát.

Hangulatos vonulás a lámpásokkal a templom 

környékén. Vendéglátás: libazsíros kenyér 

lilahagymával és piros paprikával, tea, amit az 

óvoda dolgozói és a gyerekek szülei készítenek 

közösen.

Kötetlen beszélgetés, régi közösségi élmények 

felelevenítése.

Keleti Városrészi 

Óvoda Eszperantó 

Utcai Tagóvodája

160 000 Ft 80

6
2020.12.01-

2021.02.28.
2020.12.06 1,2

I.1. Helyi hagyományok feltárása és 

felelevenítése (pl.: ismeretterjesztő 

szakmai előadások, ünnepeinkhez 

kötődő hagyományok, jeles napok 

stb. rendszerezése, feldolgozása)

Mikulástól-Karácsonyig

A településrész összes korosztályának összekapcsolása egy kötetlen baráti 

rendezvényen. Sok az idős, egyedül élő idős. Szeretnénk őket hasznossá 

tenni a közösségünkben. 

Közös készülődés az év legszebb ünnepére. Célunk bevonni a kicsiket, és az 

„otthon ülő” nagyikat, hiszen ők a legjobb cukrászok. 

Nők Összefogása Pécsbányáért csoport tagjai.

Helyi családok, lakosok, azok ismerősei.

1. Mikulás-túra: Egy közös kirándulás a 

Mikulással a közeli erdőkben. Majd megérkezés 

a Pécsbányai Közösségi Házba, ahol meleg tea 

és aprósütemény elfogyasztásával melegszünk 

fel. A kicsiket megajándékozza a Mikulás.

Nők Összefogása 

Pécsbányáért 
20 000 Ft 20

6
2020.12.01-

2021.02.28.
2020.12.13 1,2

I.1. Helyi hagyományok feltárása és 

felelevenítése (pl.: ismeretterjesztő 

szakmai előadások, ünnepeinkhez 

kötődő hagyományok, jeles napok 

stb. rendszerezése, feldolgozása)

Mikulástól-Karácsonyig

A településrész összes korosztályának összekapcsolása egy kötetlen baráti 

rendezvényen. Sok az idős, egyedül élő idős. Szeretnénk őket hasznossá 

tenni a közösségünkben. 

Közös készülődés az év legszebb ünnepére. Célunk bevonni a kicsiket, és az 

„otthon ülő” nagyikat, hiszen ők a legjobb cukrászok. 

Nők Összefogása Pécsbányáért csoport tagjai.

Helyi családok, lakosok, azok ismerősei.

2. Luca-nap: Luca búza ültetés, luca napi 

pogácsa sütés (a pogácsákba apró meglepetés 

bónokat rejtünk el).

Nők Összefogása 

Pécsbányáért 
60 000 Ft 20

6
2020.12.01-

2021.02.28.
2020.12.19 1,2

I.1. Helyi hagyományok feltárása és 

felelevenítése (pl.: ismeretterjesztő 

szakmai előadások, ünnepeinkhez 

kötődő hagyományok, jeles napok 

stb. rendszerezése, feldolgozása)

Mikulástól-Karácsonyig

A településrész összes korosztályának összekapcsolása egy kötetlen baráti 

rendezvényen. Sok az idős, egyedül élő idős. Szeretnénk őket hasznossá 

tenni a közösségünkben. 

Közös készülődés az év legszebb ünnepére. Célunk bevonni a kicsiket, és az 

„otthon ülő” nagyikat, hiszen ők a legjobb cukrászok. 

Nők Összefogása Pécsbányáért csoport tagjai.

Helyi családok, lakosok, azok ismerősei.

3. Bejgli-mézeskalács sütés: A karácsony 

elengedhetetlen süteményeit készítjük el 

kicsikkel és nagyokkal közösen. Az elkészült 

sütiket, mindenki haza viheti. A mézeskalácsok 

akár a karácsonyfára is kerülhetnek.

Nők Összefogása 

Pécsbányáért 
60 000 Ft 20

6
2020.12.01-

2021.02.28.
2021.02.13 1,2

I.1. Helyi hagyományok feltárása és 

felelevenítése (pl.: ismeretterjesztő 

szakmai előadások, ünnepeinkhez 

kötődő hagyományok, jeles napok 

stb. rendszerezése, feldolgozása)

Farsangi bál

2019. februárjában sikeres zenés Western farsangot szerveztünk a 

pécsbányai közösségi házban. Közel 50 embert sikerült összehozni. Igen jól 

érezték magukat az ott lévő kicsit, nagyok, szépkorúak. Batyusbált 

szerveztünk, és önkéntesen felajánlott tombolatárgyaink is voltak 

(tisztálkodó szerek, kávé, édesség, bor, torták).

Célunk, hogy hagyományt teremtsünk (minden évben ötletbörze keretében 

újabb és újabb témákat kitalálva) olyan rendezvényt hozzunk össze, melyre 

szívesen jönnek, és emlékeznek az ott lévők.

Farsangi bál, melyre minden korosztály eljön, együtt mulatunk. Célunk, 

hogy egyre több ember jöjjön el, ismerje meg egymást. Pécsbánya 

viszonylag nagy területet foglal magában. A bál egy olyan rendezvény, ahol 

kötetlen formában ismerkedhetnek meg egymással az itt élők. Igen sokféle 

ember él itt, a mostani hajszolt (elautósodott) világban, sokan nem ismerik 

egymást, esetleg a közvetlen szomszédokat.

Nők Összefogása Pécsbányáért csoport tagjai.

Helyi családok, lakosok, azok ismerősei.

Zenés mulatság kicsiknek, nagyoknak, 

szépkorúaknak. 

16 órától tervezzük, hogy a kisgyermekesek is 

részt vehessenek a bálon. Egy zenekar fogja a 

talpalávalót szolgáltatni.

Egy közös – mindenki hoz valamit, előzetes 

egyeztetésnek megfelelően – svédasztalt 

készítünk. Az italról mindenki maga 

gondoskodik.

Nők Összefogása 

Pécsbányáért 
115 000 Ft 50



VII. Kelet-Mecsek - tervezett események

7
2021.03.01-

2021.05.31.
2021.03.24 1,2,5

I.3. Közösségek szomszédolása (pl. 

településrészek (célterületek), 

nemzetiségek találkozói, egymás 

lakóterületét, kulturális szokásait, 

hagyományait megismertető 

programok, szomszédos közösséget 

megismerő közös tevékenységek 

szervezése: szomszédünnep, 

közösségi térkép készítése stb.)

Medvehagyma nap  

A településrész teljes erdei környezetében terem ez a különleges növény. 

Adott a számunkra egy természetes alapanyag, melyet szeretnénk minél 

több itt élő számára fontossá tenni.

Minél több felhasználási módot bemutatni, magát a növényt megismerni.

Minél több pécsbányai embert (minden korosztályt) elérni. Összeismertetni 

az itt élőket. Felismerjék, hogy milyen kincs közelében élünk, és hogy ezt 

óvni a mi kötelességünk. 

Nők Összefogása Pécsbányáért csoport tagjai.

Helyi családok, lakosok, azok ismerősei.

Szeretnénk minél több felhasználási módot 

bemutatni, magát a növényt megismerni. 

Szeretnénk belőle hagyományt teremteni. Jó 

lehetőségnek látjuk, hogy minden évben, egyre 

bővülve, akár Medvehagyma fesztivállá 

fejleszteni ezt a tavaszi rendezvényt.

Ezzel a közös nappal szeretnénk közelebb hozni 

a kicsiket, nagyokat, időseket, nőket, férfiakat. 

Megmutatni az itt élőknek, hogy milyen 

természeti kincs közelében élnek, hogy azt 

hogyan tudják saját –illetve környezetük – 

részére hasznossá tenni.

Nők Összefogása 

Pécsbányáért 
90 000 Ft 40

7
2021.03.01-

2021.05.31.
2021.04.22 1,3,5

I.1. Helyi hagyományok feltárása és 

felelevenítése (pl.: ismeretterjesztő 

szakmai előadások, ünnepeinkhez 

kötődő hagyományok, jeles napok 

stb. rendszerezése, feldolgozása)

Föld Napja

Óvodánk az Örökös Zöld Óvoda cím birtokosa. Célunk a fenntartható 

fejlődés, a természetvédelem megvalósítása és népszerűsítése szűkebb és 

tágabb környezetünkben.

Már több mint egy évtizede minden évben színes programokkal ünnepeljük 

a zöld jeles napunkat, a Föld napját.

Ilyenkor nyílt napot tartunk helyi közösségek, a szülők, nagyszülők, 

testvérek, a leendő óvodás gyermekeknek és szüleiknek számára. 

A nap folyamán sokrétű tevékenységet biztosítunk minden korosztály 

számára, és közben lehetőség van a szemlélet- és közösségformáló 

beszélgetésekre, ismeretnyújtásra.

Közösségi élményekkel az együttműködés és a közösségi érzés alakítása. Az 

óvodás gyermekeken keresztül több generáció bevonása a 

hagyományápolásba, a Föld napi szokások megőrzésébe. Közvetlen 

tapasztalatszerzés útján élmények átélése, a fenntartható fejlődés, 

természetvédelem népszerűsítése, megvalósítása, környezetvédelmi 

szokások kialakítása. Megfigyelések, tapasztalatok gyűjtése az élő természet 

szépségeiről. 

A célunk, hogy a közös munkával, tevékenységekkel kicsinosított, 

megszépített közvetlen környezetüket óvják, védjék, becsüljék a gyerekek 

és az itt élő közösségek. A program évenkénti ismétlődésével reményeink 

szerint az ebben a tevékenységben megtapasztaltakat átviszik a tágabb 

környezetük (a városunk, országunk, földünk) óvására.

Az óvoda dolgozói, a Mecsek Zöldút 

önkéntesei, játékvezető szülők, nagyszülők, 

gyerekek, az Öko-kuckó munkatársai, Szilas 

Miklós

Medvehagyma gyűjtése az erdőben, ill. 

tartósítása természetes összetevőkkel.

Medvehagymás pogácsa készítése a 

gyerekekkel. Kirándulás a közeli erdőben, a 

Békás-tóhoz. Egynyári virágok ültetése, az 

óvodánk kicsinosítása, kertészkedés.

Részvétel az Öko-kuckó Falu-város című 

foglalkozásán. Szilas Miklós zenés gyermek 

műsorának megtekintése.

Kötetlen beszélgetés, régi közösségi élmények 

felelevenítése.

Keleti Városrészi 

Óvoda Eszperantó 

Utcai Tagóvodája

218 000 Ft 100

7
2021.03.01-

2021.05.31.
2021.05.01 1,2,3

I.1. Helyi hagyományok feltárása és 

felelevenítése (pl.: ismeretterjesztő 

szakmai előadások, ünnepeinkhez 

kötődő hagyományok, jeles napok 

stb. rendszerezése, feldolgozása)

Majális

Régi hagyomány óvodánkban, hogy a gyermeknapot az itt élő közösségek 

bevonásával majális formában tartjuk meg. Nagy az érdeklődés 

rendezvényünk iránt, melyen részt vesznek jelenlegi, volt óvodásaink és 

hozzátartozóik és az óvoda iránt érdeklődő gyermekek és szüleik. A majális 

helyszíne óvodánk és udvara. Különböző ügyességi és versenyjátékok, helyi 

közösségek műsora, légvár, tombola, büfé színesíti programunkat. 

Célunk, hogy a majális által folyamatosan fent tartsuk az érdeklődést az 

óvodánk iránt és színes programjainkkal összetartsuk a környékben lakókat. 

Célunk, hogy a körzetbe költöző fiatal családokkal megismertessük az 

óvodát, annak programjait, hogy gyermekeiket szívesen és nyugodtan rá 

bízhassák az itt dolgozó óvodapedagógusokra. 

Az óvoda dolgozói, Dénes Anett és zenekara, 

Zafír Mazsorett Csoport, Köröshegyi Réka és 

lova, légvárat üzemeltető szakember.

Tervezett versenyjátékaink:

Homokozó lapáttal egyensúlyozás a kijelölt 

pályán.

Elásott kincsek keresése a homokozóban. Aki 

három kincsre rátalál, jutalmat kap.

Célba dobás. Bábukat kell eltalálni 

babzsákokkal. Zsákban futás kijelölt pályán. 

Ügyességi próba: ugrálás a légvárban Bátorsági 

próba: lovaglás az udvaron Kéz ügyesítése: 

kézműves tevékenység. Minden teljesített 

próba után egy pecsét jár a gyűjtő füzetbe. Aki 

kiállja a 7 próbát az jutalom csillám tetoválást 

kap a kezére, melyet az óvoda dolgozói 

készítenek el a gyerekeknek. Az ügyességi 

próbák teljesítése után mindenki Dénes Anett 

és zenekarának vidám, pörgős táncházában 

táncolhat. 

Keleti Városrészi 

Óvoda Eszperantó 

Utcai Tagóvodája

316 000 Ft 100

8
2021.06.01-

2021.08.31.
 2021.06.26 1,2

I.3. Közösségek szomszédolása (pl. 

településrészek (célterületek), 

nemzetiségek találkozói, egymás 

lakóterületét, kulturális szokásait, 

hagyományait megismertető 

programok, szomszédos közösséget 

megismerő közös tevékenységek 

szervezése: szomszédünnep, 

közösségi térkép készítése stb.)

Pécsbányai juniális
A településrész összes korosztályának összekapcsolása egy kötetlen baráti 

rendezvényen a majálison 

Minél több pécsbányai embert (minden korosztályt) elérni. Összefogni az 

utcák lakosait. Megismertetni a városrész különböző utcáiban élő 

embereket. Bevonni új utcákat, akik eddig nem vettek részt Pécsbánya 

életében (pl. Csárda utca, Borbála telep). 

Nők Összefogása Pécsbányáért csoport tagjai.

Helyi családok, lakosok, azok ismerősei.

Tervezett események a nap folyamán:

főzőverseny (mindenki hozza a családja 

legféltettebb receptjét),

kvíz verseny (pécsbánya történetéből a 

nagyobbaknak, állatokról, növényekről a 

kisebbeknek), ügyességi versenyek (horgászat, 

célbadobás…stb) Kézműves foglalkozások. 

Arcfestés, testfestés, lufi hajtogatás…stb Ugráló 

vár,

Egyéb programok: versenyautó bemutató, 

rendőrség, tűzoltóság, állatsimogató, lovaglás, 

bohóc, zumba, mazsorettek…stb.

Nők Összefogása 

Pécsbányáért 
240 000 Ft 60

9
2021.09.01-

2021.11.30.
2021.09.01 1,2

I.1. Helyi hagyományok feltárása és 

felelevenítése (pl.: ismeretterjesztő 

szakmai előadások, ünnepeinkhez 

kötődő hagyományok, jeles napok 

stb. rendszerezése, feldolgozása)

Bányászok napja  
A településrészen kül- és mélyművelésű bányászat is folyt. Kevés bányász és 

annál több bányász özvegy él a városrészben. 

A bányászat emlékének megőrzése a kül- és mélyművelésű bánya közvetlen 

közelében, hiszen jelenleg is mellette, illetve felette élünk.

Régi bányászok, bányász feleségek, özvegyek, 

leszármazottak.

Szeretnénk felkutatni a leszármazottakat, és 

összehozni a még élő, és emlékező 

bányászokkal egy kötetlen beszélgetős 

délutánra. Előzetesen a pécsbányai fiatalokat 

bevonva, szeretnék meginterjúvolni a még élő 

bányászokat, és özvegyeiket, feleségeiket a régi 

időkről. A közös délutánon a meghívottak és 

előzetesen összegyűjtött anyagokból egy rövid 

kiállítást, bemutatót tervezünk.

Nők Összefogása 

Pécsbányáért 
60 000 Ft 50



VII. Kelet-Mecsek - tervezett események

9
2021.09.01-

2021.11.30.
2021.10.09 2,4

I.5. Közösségi találkozók szervezése 

(pl.: idősek napja, újszülöttek napja, 

elszármazottak találkozója stb.)

ParaCity Pécs 

Poloskafesztiválján!       

Pécsett a fogyatékossággal élők egy speciális közösséget alkotnak, 

városrészektől függetlenül. Adottságaikból eredő másságukat a 

befogadásuk erősítése érdekében közvetlen találkozások alkalmával 

érdemes bemutatni. Ha a közvetlen találkozások az ép emberek és a 

különböző fogyatékossággal élők között egy pozitív emocionális légközben 

valósulnak meg, az tovább erősíti az elfogadást.

A kalandjáték során a résztvevőknek különböző érzékszervekre, 

képességekre (fogyatékosságokra) építő játékos, rejtélyes feladványokat kell 

megoldaniuk, hogy a végén megmentség Paralányt, a fogyatékos karaktert, 

akinek nincs füle, orra, szája, szeme, s nem mozog, csak levitál. Csak úgy 

juthat tovább a következő állomásra, ha játszok az animátorral, s megold 

egy rejtélyt. A rejtélyes állomások animátorai maguk is fogyatékossággal 

élők, így teremtve közvetlen párbeszédet, találkozást, kontaktust az épek és 

az érintettek között.

fogyatékossággal érintettek, és a városrészben 

élő polgárok, családok, közösségek, csoportok, 

társaságok.

Az élménypedagógiára építő  városrészi 

érzékenyítő játékok interaktivitását és 

szakmaiságát biztosítók: játékszervező: Pintér 

Csaba,  zenei munkatárs: Szilas Miklós, 

mozgássérült animátor: (Dékán Alexa), 

hallássérült animátor: (Koltai Krisztina), vak 

animátor: (Kopa Marcel), beszédhibás, 

tanulásban akadályozott animátor: Fáth 

Krisztofer. Helyettesítő animátorok: Balogh 

Roland, Szekeres Henriett.   Résztvevők, 

célcsoportok: családok, Iskolás csoportok, 

egyetemisták, fogyatékossággal érintettek és 

családtagjaik és a helyi lakosság vesz részt a 

programban. 

Speckó Pécs 60 000 Ft 60

10
2021.12.01-

2022.02.28.
2021.12.06 1,2

I.1. Helyi hagyományok feltárása és 

felelevenítése (pl.: ismeretterjesztő 

szakmai előadások, ünnepeinkhez 

kötődő hagyományok, jeles napok 

stb. rendszerezése, feldolgozása)

Mikulástól-Karácsonyig

A településrész összes korosztályának összekapcsolása egy kötetlen baráti 

rendezvényen. Sok az idős, egyedül élő idős. Szeretnénk őket hasznossá 

tenni a közösségünkben. 

Közös készülődés az év legszebb ünnepére. Célunk bevonni a kicsiket, és az 

„otthon ülő” nagyikat, hiszen ők a legjobb cukrászok. 

Nők Összefogása Pécsbányáért csoport tagjai.

Helyi családok, lakosok, azok ismerősei.

1. Mikulás-túra: Egy közös kirándulás a 

Mikulással a közeli erdőkben. Majd megérkezés 

a Pécsbányai Közösségi Házba, ahol meleg tea 

és aprósütemény elfogyasztásával melegszünk 

fel. A kicsiket megajándékozza a Mikulás.

Nők Összefogása 

Pécsbányáért 
20 000 Ft 20

10
2021.12.01-

2022.02.28.
2021.12.13 1,2

I.1. Helyi hagyományok feltárása és 

felelevenítése (pl.: ismeretterjesztő 

szakmai előadások, ünnepeinkhez 

kötődő hagyományok, jeles napok 

stb. rendszerezése, feldolgozása)

Mikulástól-Karácsonyig

A településrész összes korosztályának összekapcsolása egy kötetlen baráti 

rendezvényen. Sok az idős, egyedül élő idős. Szeretnénk őket hasznossá 

tenni a közösségünkben. 

Közös készülődés az év legszebb ünnepére. Célunk bevonni a kicsiket, és az 

„otthon ülő” nagyikat, hiszen ők a legjobb cukrászok. 

Nők Összefogása Pécsbányáért csoport tagjai.

Helyi családok, lakosok, azok ismerősei.

2. Luca-nap: Luca búza ültetés, luca napi 

pogácsa sütés (a pogácsákba apró meglepetés 

bónokat rejtünk el).

Nők Összefogása 

Pécsbányáért 
60 000 Ft 25

10
2021.12.01-

2022.02.28.
2021.12.18 1,2

I.1. Helyi hagyományok feltárása és 

felelevenítése (pl.: ismeretterjesztő 

szakmai előadások, ünnepeinkhez 

kötődő hagyományok, jeles napok 

stb. rendszerezése, feldolgozása)

Mikulástól-Karácsonyig

A településrész összes korosztályának összekapcsolása egy kötetlen baráti 

rendezvényen. Sok az idős, egyedül élő idős. Szeretnénk őket hasznossá 

tenni a közösségünkben. 

Közös készülődés az év legszebb ünnepére. Célunk bevonni a kicsiket, és az 

„otthon ülő” nagyikat, hiszen ők a legjobb cukrászok. 

Nők Összefogása Pécsbányáért csoport tagjai.

Helyi családok, lakosok, azok ismerősei.

3. Bejgli-mézeskalács sütés: A karácsony 

elengedhetetlen süteményeit készítjük el 

kicsikkel és nagyokkal közösen. Az elkészült 

sütiket, mindenki haza viheti. A mézeskalácsok 

akár a karácsonyfára is kerülhetnek.

Nők Összefogása 

Pécsbányáért 
60 000 Ft 25

10
2021.12.01-

2022.02.28.
2022.02.19 1,2

I.1. Helyi hagyományok feltárása és 

felelevenítése (pl.: ismeretterjesztő 

szakmai előadások, ünnepeinkhez 

kötődő hagyományok, jeles napok 

stb. rendszerezése, feldolgozása)

Farsangi bál

2019. februárjában sikeres zenés Western farsangot szerveztünk a 

pécsbányai közösségi házban. Közel 50 embert sikerült összehozni. Igen jól 

érezték magukat az ott lévő kicsit, nagyok, szépkorúak. Batyusbált 

szerveztünk, és önkéntesen felajánlott tombolatárgyaink is voltak 

(tisztálkodó szerek, kávé, édesség, bor, torták).

Célunk, hogy hagyományt teremtsünk (minden évben ötletbörze keretében 

újabb és újabb témákat kitalálva) olyan rendezvényt hozzunk össze, melyre 

szívesen jönnek, és emlékeznek az ott lévők.

Farsangi bál, melyre minden korosztály eljön, együtt mulatunk. Célunk, 

hogy egyre több ember jöjjön el, ismerje meg egymást. Pécsbánya 

viszonylag nagy területet foglal magában. A bál egy olyan rendezvény, ahol 

kötetlen formában ismerkedhetnek meg egymással az itt élők. Igen sokféle 

ember él itt, a mostani hajszolt (elautósodott) világban, sokan nem ismerik 

egymást, esetleg a közvetlen szomszédokat.

Nők Összefogása Pécsbányáért csoport tagjai.

Helyi családok, lakosok, azok ismerősei.

Zenés mulatság kicsiknek, nagyoknak, 

szépkorúaknak. 

16 órától tervezzük, hogy a kisgyermekesek is 

részt vehessenek a bálon. Egy zenekar fogja a 

talpalávalót szolgáltatni.

Egy közös – mindenki hoz valamit, előzetes 

egyeztetésnek megfelelően – svédasztalt 

készítünk. Az italról mindenki maga 

gondoskodik.

Nők Összefogása 

Pécsbányáért 
115 000 Ft 50

11
2022.03.01-

2022.05.31.
2022.03.25 1,2,5

I.3. Közösségek szomszédolása (pl. 

településrészek (célterületek), 

nemzetiségek találkozói, egymás 

lakóterületét, kulturális szokásait, 

hagyományait megismertető 

programok, szomszédos közösséget 

megismerő közös tevékenységek 

szervezése: szomszédünnep, 

közösségi térkép készítése stb.)

Medvehagyma nap  

A településrész teljes erdei környezetében terem ez a különleges növény. 

Adott a számunkra egy természetes alapanyag, melyet szeretnénk minél 

több itt élő számára fontossá tenni.

Minél több felhasználási módot bemutatni, magát a növényt megismerni.

Minél több pécsbányai embert (minden korosztályt) elérni. Összeismertetni 

az itt élőket. Felismerjék, hogy milyen kincs közelében élünk, és hogy ezt 

óvni a mi kötelességünk. 

Nők Összefogása Pécsbányáért csoport tagjai.

Helyi családok, lakosok, azok ismerősei.

Szeretnénk minél több felhasználási módot 

bemutatni, magát a növényt megismerni. 

Szeretnénk belőle hagyományt teremteni. Jó 

lehetőségnek látjuk, hogy minden évben, egyre 

bővülve, akár Medvehagyma fesztivállá 

fejleszteni ezt a tavaszi rendezvényt.

Ezzel a közös nappal szeretnénk közelebb hozni 

a kicsiket, nagyokat, időseket, nőket, férfiakat. 

Megmutatni az itt élőknek, hogy milyen 

természeti kincs közelében élnek, hogy azt 

hogyan tudják saját –illetve környezetük – 

részére hasznossá tenni.

Nők Összefogása 

Pécsbányáért 
90 000 Ft 40

11
2022.03.01-

2022.05.31.
2022.04.22 1,3,5

I.1. Helyi hagyományok feltárása és 

felelevenítése (pl.: ismeretterjesztő 

szakmai előadások, ünnepeinkhez 

kötődő hagyományok, jeles napok 

stb. rendszerezése, feldolgozása)

Föld Napja

Óvodánk az Örökös Zöld Óvoda cím birtokosa. Célunk a fenntartható 

fejlődés, a természetvédelem megvalósítása és népszerűsítése szűkebb és 

tágabb környezetünkben.

Már több mint egy évtizede minden évben színes programokkal ünnepeljük 

a zöld jeles napunkat, a Föld napját.

Ilyenkor nyílt napot tartunk helyi közösségek, a szülők, nagyszülők, 

testvérek, a leendő óvodás gyermekeknek és szüleiknek számára. 

A nap folyamán sokrétű tevékenységet biztosítunk minden korosztály 

számára, és közben lehetőség van a szemlélet- és közösségformáló 

beszélgetésekre, ismeretnyújtásra.

Közösségi élményekkel az együttműködés és a közösségi érzés alakítása. Az 

óvodás gyermekeken keresztül több generáció bevonása a 

hagyományápolásba, a Föld napi szokások megőrzésébe. Közvetlen 

tapasztalatszerzés útján élmények átélése, a fenntartható fejlődés, 

természetvédelem népszerűsítése, megvalósítása, környezetvédelmi 

szokások kialakítása. Megfigyelések, tapasztalatok gyűjtése az élő természet 

szépségeiről. 

A célunk, hogy a közös munkával, tevékenységekkel kicsinosított, 

megszépített közvetlen környezetüket óvják, védjék, becsüljék a gyerekek 

és az itt élő közösségek. A program évenkénti ismétlődésével reményeink 

szerint az ebben a tevékenységben megtapasztaltakat átviszik a tágabb 

környezetük (a városunk, országunk, földünk) óvására.

Az óvoda dolgozói, a Mecsek Zöldút 

önkéntesei, játékvezető szülők, nagyszülők, 

gyerekek, az Öko-kuckó munkatársai, Szilas 

Miklós

Medvehagyma gyűjtése az erdőben, ill. 

tartósítása természetes összetevőkkel.

Medvehagymás pogácsa készítése a 

gyerekekkel. Kirándulás a közeli erdőben, a 

Békás-tóhoz. Egynyári virágok ültetése, az 

óvodánk kicsinosítása, kertészkedés.

Részvétel az Öko-kuckó Falu-város című 

foglalkozásán. Szilas Miklós zenés gyermek 

műsorának megtekintése.

Kötetlen beszélgetés, régi közösségi élmények 

felelevenítése.

Keleti Városrészi 

Óvoda Eszperantó 

Utcai Tagóvodája

218 000 Ft 100



VII. Kelet-Mecsek - tervezett események

11
2022.03.01-

2022.05.31.
2022.05.15 1,2

I.1. Helyi hagyományok feltárása és 

felelevenítése (pl.: ismeretterjesztő 

szakmai előadások, ünnepeinkhez 

kötődő hagyományok, jeles napok 

stb. rendszerezése, feldolgozása)

Pécsbányai majális
A településrész összes korosztályának összekapcsolása egy kötetlen baráti 

rendezvényen. 

Minél több pécsbányai embert (minden korosztályt) elérni. Összefogni az 

utcák lakosait. Megismertetni a városrész különböző utcáiban élő 

embereket. Bevonni új utcákat, akik eddig nem vettek részt Pécsbánya 

életében (pl. Csárda utca, Borbála telep). 

Nők Összefogása Pécsbányáért csoport tagjai.

Helyi családok, lakosok, azok ismerősei.

Tervezett események a nap folyamán:

főzőverseny (mindenki hozza a családja 

legféltettebb receptjét),

kvíz verseny (pécsbánya történetéből a 

nagyobbaknak, állatokról, növényekről a 

kisebbeknek), ügyességi versenyek (horgászat, 

célbadobás…stb) Kézműves foglalkozások. 

Arcfestés, testfestés, lufi hajtogatás…stb Ugráló 

vár,

Egyéb programok: versenyautó bemutató, 

rendőrség, tűzoltóság, állatsimogató, lovaglás, 

bohóc, zumba, mazsorettek…stb.

Nők Összefogása 

Pécsbányáért 
240 000 Ft 60

12
2022.06.01-

2022.08.31.
2022.07.01 1

I.2. Közösségi eredmények 

bemutatása (pl.: a helyi 

közösség(ek) által szervezett 

bármely program(ok): 

élménybeszámolók, művészeti 

előadások stb.)

Közösségi Találkozó 

A projekt keretében 3 esztendőn át számos közösség dolgozik különböző 

programok megvalósításán, sokszor együtt, máskor saját, szűkebb 

közösségével. Ezen együttműködők számára hiányzik egy olyan platform, 

ahol eredményeiket, sikereiket vagy éppen a buktatókat meg tudnák osztani 

egymással. 

A javaslat célja, a célterületen működő szervezetek eredményeinek közös 

bemutatása és az eredményeik széles nyilvánosság számára elérhetővé 

tétele.Egymás munkájának bemutatása, a jógyakorlatok egymással történő 

megosztása segíti a jövőbeli munkát, egymás tevékenységeinek 

megismerése a további kapcsolatépítést és együttműködéseket is erősíti.

Minden, a célterületen 3 éven át bevont 

közösség, és a helyi lakosok.

Mindazon tárgyi eredményt, mely a projekt 

során keletkezett a városrészben bemutatnánk 

és egyben dokumentálnánk. Ezen 

eredményekhez kapcsolódóan városrészi totó 

és kvízjáték is készül.

Egy közösen elkészített bográcsos étel mellett 

együtt zárnánk a 3 éves időszakot.

Nevelők Háza 

Egyesület
100 000 Ft 20

3 820 000 Ft 1604



VII. Kelet-Mecsek - tervezett folyamatok

félév időszak félév tervezett időpont
illeszkedés a probléma-

területhez

Tevékenység megnevezése felhívás 

szerint
folyamat

helyzetelemzés (a beavatkozást alátámasztó 

probléma rövid bemutatása)
cél és tevékenység (mit-hogyan) bevonandó közösségek

tevékenység(ek) bemutatása, a megvalósításához szükséges erőforrások 

felsorolása
felelősök

a programok, események és 

folyamatok megvalsóítására 

fordítandó forrás (Ft)

eredményes-ségi 

indikátor hozzájárulás 

2022.08.31. 

projektzárásig (fő)
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II.2.5. Helyi szellemi kulturális 

örökség, múltbéli események 

feltárása és az eredmények 

közzététele, bemutatása (pl.: 

ismeretterjesztő előadások, tea-

délutánok, szakmai tábor, 

rendszeres találkozók stb.)

Identitásépítő akciódráma-

sorozat

Az Escargo Hajója Színházi és Nevelési Szövetkezet, 

az indulása óta drámapedagógiával foglalkozik. Ez 

magában foglalja színházi előadások, tanítási 

drámák, TIE foglalkozások sokaságát. 

Foglalkozásinkban nagy szerepet játszik a társadalmi 

felelősségvállalás, az egyéniségek kibontakoztatása, 

a helyi szellemi kulturális örökség megőrzése és újra 

felfedezése.

A színházi programsorozat célja, hogy nem csak 

egy egyszerű színházi élményt nyújtson, hanem 

hogy megbontsa a néző és a játszó közötti 

általánosnak mondható szakadékot. A nézők 

sokkal inkább résztvevői, mintsem külső szemlélői 

egy előadásnak úgy, hogy közben azzal a gáttal 

sem kell megbirkózniuk, hogy esetleg nekik 

kellene a színpadra állniuk és szöveget 

mondjanak, mégis az előadásokban szerepbe 

léphetnek kedvük szerint. A beavató színház nem 

interaktív színház, sokkal inkább egy közös 

élményen alapuló közösségi happening, amiben a 

játszó és a néző egyenrangú felek.

A célunk ezzel a programmal a fiatalok körében a 

társadalmi felelősségvállalásra, a kulturális 

örökségünkre, a színházra, a divergens 

gondolkodásra való nyitottság felébresztése, 

valamint a pórusok megnyitása nem csak az 

Escargo Hajója Színházi és Nevelési Szövetkezet, 

de más színházak előadásai felé is. 

Ennek hozadéka nem csak a nyitott szemlélet, de 

az elvont gondolkodás, az esztétikai érzék és a 

közösségi értékekre való érzékenység is fejlődik.

Az Apolló Kulturális Egyesület által 

fenntartott Escargo Hajója Színházi és 

Nevelési Szövetkezet színész-

drámatanárai, helyi lakosság, fiatalok

Örökség:

Az első évben két előadásunkat (7. pontban részletezve) játsszuk majd 

a fiataloknak. Ezeknek a foglalkozásoknak nemcsak az a célja, hogy 

szellemi kulturális örökségünkről közösen beszéljünk, játsszunk, hanem 

a későbbi évek foglalkozásait előadásait alapozza meg.

Egyén:

Második évben a résztvevő fiataloknak szeretnénk segíteni identitásuk 

megtalálásában és fejlesztésében, mégpedig az első év tapasztalatait 

felhasználva.  Célirányosan rámutatunk ezek alapján egy-egy náluk 

jelentkező problémára.

Közösség:

Nemcsak az egyénnek van identitása, hanem egy adott közösségnek, 

városrésznek. A harmadik évünkben a különböző városrészek helyi 

identitásait keressük és mutatjuk meg a résztvevőknek. Célunk olyan 

erős közösségek létrehozása, melyek a program lefolyása után is 

életképesek maradnak és nyitottakká válnak egymás munkáira, 

törekvéseire.

Apolló Kulturális Egyesület 50 000 Ft 25
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II.6. Művelődő közösségek (pl.: 

olvasókör, múzeumbaráti kör, 

örökségklub, helytörténeti 

egyesület, amatőr és népművészti 

klub, filmklub, könyvklub stb.) 

klubfoglalkozásainak, szakköreinek, 

vagy baráti körök stb. találkozási 

alkalmainak megszervezése, 

működésének szakmai támogatása

 Tradíciók éltetése, kultúra 

értékeinek megőrzése és 

továbbörökítése 

Pécs Város Mazsorett Együttese 1990 ben alakult 

elsőként Pécs Városában. 2012 februárjában az 

együttes túlnőtte magát az iskola adta 

lehetőségeken-ekkor vették fel a jelenlegi nevüket 

tiszteletből városunk felé, egyben megköszönve a 

rengeteg támogatást, melyet Pécs Megyei Jogú 

Város Önkormányzata, illetve Pécs Város lakossága 

nyújt számukra. Az együttes jelenleg 42 fővel 

működik - egy 25 fős felnőtt és egy 22 fős 

utánpótlás együttessel. Pécs Város Mazsorett 

Együttese szakmai zsűri által elnyerte a 

legtechnikásabb, legelegánsabb, legjobb szóló és 

legjobb színpadi produkció címet. Pécs Város 

Mazsorett Együttese 2020 –as évben ünnepli 30 

éves fennállását, mellyel együtt maga mögött 

tudhat 45 db I. helyezést, 11db II. ,8db III., valamint 

16 arany és 5 ezüst és 1 db bronz minősítést. 

Továbbá elnyerték sorozatban a Tradicionális 

mazsorettek fődíjat, a legjobb korcsoport, díjat és a 

pontos tér díjat is.

Célunk, hogy az együttes művészeti 

tevékenységével kiszolgálja a településrész, Pécs 

város, és tágabb környezete kulturális igényeit. 

Ápolja és megtartsa az eredeti mazsorett kultúrát.

Részt vegyen a honvédség munkájában kulturális 

rendezvényein, szerepet vállalva a központi 

ünnepségeken.

Hazai és nemzetközi versenyeken méltón tudjon 

bemutatkozni, viselve városunk nevét.

Fontos célunk, a civil társadalom beintegrálása az 

együttes munkájába.

Pécsi Táncművészeti Egyesület, 

Bányászok Érdekvédelmi Kulturális 

Egyesület, Pécs Város Mazsorett 

Együttese és Tánckara, Fekete Gyémánt 

Fúvószenekar Egyesület.

Táncos gyermekek szülei önkéntesek

Pécs Város Mazsorett Együttese és Tánckara/ Pécsi Táncművészeti 

Egyesület szakmai felkészültségét, színvonalát 30 év alatt számos hazai 

és nemzetközi megmérettetésen bizonyította.

Az együttes nem pusztán a szakmai kihívásoknak felel meg, hanem 

kiemelkedően képviseli a tradíciók megőrzését egyedülállóan 

Magyarország határain belül és kívül is.

Kiemelt feladatának tekinti a katonai hagyományok és nemzeti értékek 

koreográfiában való megjelenését, kultúrában való biztosítását. 

Történelmi és művészeti értékek közvetítését, a szabadidő minőségi és 

tartalmas eltöltését, az igényes szórakoztatás formáinak és kereteinek 

biztosítását, valamint a társasági életet erősítő rendezvények, 

programok megszervezését kiemelt céljainak tekinti.

További feladatunk a civil társadalom beintegrálása a Pécsi 

Táncművészeti Egyesület /Pécs Város Mazsorett Együttes és Tánckara 

életébe.

A tradicionális katonai vonalat képviselve együttműködés született az 

együttes és a Honvédség között, ahol a közös programok megvalósítása 

érdekében katonai kiképzőtiszt készíti fel a táncosokat a helyes, 

hivatalos gyakorlatokra, mozdulatsorokra.

Ezen program megvalósításához és formába öntéséhez, szükséges 

számunkra azon egyenruha mely a koreográfiát hitelessé, eredetivé 

teszi.  Magyar díszegyenruhában képviselhessük hazánkat a honvédség 

programjainak keretin belül és kívül is. Az együttes rendszeres fellépője 

a helyi bányászati hagyományőrző rendezvényeknek, városrési 

közösségi eseményeknek. Kiállításra szánt adatok, fotók gyűjtése, ruha 

méretvétel, ruhatervezés

Pécs Város Mazsorett 

Együttese és Tánckara
0 Ft 50
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II.1.3. Közösségi eredmények 

bemutatása, közösségi kiállítás 

rendezése (pl.: a helyi közösség 

által létrehozott termékek 

bemutatása kiállítás formájában 

stb.)

 Időmetszetek 30 év  képekben

A Nyugdíjasok Egyesülete 30 éve látja el az ezer fős 

tagsága és a Pécsen élő nyugdíjasok helyi 

érdekképviseletét. 

Számukra olyan programokat szervez, amely segít az 

időskori elmagányosodás megakadályozásában, a 

testi és szellemi hanyatlás elodázásában, az aktív 

időskor megvalósulásában. Az évtizedek alatt 

számtalan kulturális és sportrendezvényt, 

kirándulásokat, ismeretterjesztő előadásokat, 

vetélkedőket szerveztünk. 

Szükségesnek látjuk a közösség életének, 

eredményeinek bemutatását

30 év nagy idő egy civil közösség számára. 

Különösen hosszú ez az idő, ha idős emberekről 

van szó. Fontos, hogy megálljunk és az egyesület 

elmúlt 30 évét méltó keretek között bemutassuk 

az emlékező nyugdíjasok és a keleti városban élők 

számára.

Az emlékezésen túl a frissen nyugdíjba vonulókat 

szeretnénk megnyerni az egyesületi életben való 

részvételre. 

A dokumentumokat, fotókat, megemlékező 

írásokat összegyűjtjük, digitalizáljuk.  

A legfontosabb, legérdekesebb képeket, 

anyagokat tablóra rendezzük, a fotókat 

fölnagyíttatjuk és ebből az anyagból kiállítást 

rendezünk.

Elnökség, önkéntesek, Pákolitz 

Kamarakórus, Búzavirág Népdalkör és 

Tánccsoport, Szent Mihály Ház Pécs 

Szabolcs , helyi lakosok

A Nyugdíjasok Egyesülete Keleti városrészben élő nyugdíjasok elmúlt 30 

évének dokumentumait, fotóit, megemlékező írásokat összegyűjtjük, 

illetve az eddig már összegyűjtött anyagot rendezzük és minden 

érdeklődő számára hozzáférhetővé tesszük. 

Az összegyűlt anyag bemutatja az elmúlt 30 év legfontosabb 

eseményeit, megemlékezik az egyesületi élet szervezésében élenjáró 

emberekről, a klubok bemutatják eredményeiket, visszaemlékező 

írásokat közlünk. Az anyag egy része már rendelkezésre áll, de 

rendszerezni szükséges. A régi anyagok nagy részét pedig digitalizálni 

kell 

A kiállításra 4-5 tablót készítünk az egyesület életének legfontosabb 

dokumentumaiból és a 30 évre való emlékezésül 30 fotót választunk ki 

és készíttetünk el A/4-es méretben, üveglapok alá rendezve. 

Ez a kiállítás kerül bemutatásra a Kelet-Mecsek városrészben.

A kiállítás bemutatására ünnepséget szervezünk. A területen élő 

klubjaink, nyugdíjasaink részt vesznek a kiállítás elkészítésében, ellátják 

a nyitva tartás alatti ügyeletet, helyi kulturális csoportjaink pedig 

biztosítják a kiállítás megnyitón a műsort.

A gyűjtőmunka, a közös emlékek fölidézése, bemutatása, az ünnepségre 

való készülődés összekovácsolja a városrészben élő közösségeket és 

reményeink szerint újabb tagokat nyer meg ezeknek a közösségeknek. 

Kiállítási anyagok gyűjtése.

Nyugdíjasok Egyesülete 120 000 Ft 80
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II.2.5. Helyi szellemi kulturális 

örökség, múltbéli események 

feltárása és az eredmények 

közzététele, bemutatása (pl.: 

ismeretterjesztő előadások, tea-

délutánok, szakmai tábor, 

rendszeres találkozók stb.)

Identitásépítő akciódráma-

sorozat

Az Escargo Hajója Színházi és Nevelési Szövetkezet, 

az indulása óta drámapedagógiával foglalkozik. Ez 

magában foglalja színházi előadások, tanítási 

drámák, TIE foglalkozások sokaságát. 

Foglalkozásinkban nagy szerepet játszik a társadalmi 

felelősségvállalás, az egyéniségek kibontakoztatása, 

a helyi szellemi kulturális örökség megőrzése és újra 

felfedezése.

A színházi programsorozat célja, hogy nem csak 

egy egyszerű színházi élményt nyújtson, hanem 

hogy megbontsa a néző és a játszó közötti 

általánosnak mondható szakadékot. A nézők 

sokkal inkább résztvevői, mintsem külső szemlélői 

egy előadásnak úgy, hogy közben azzal a gáttal 

sem kell megbirkózniuk, hogy esetleg nekik 

kellene a színpadra állniuk és szöveget 

mondjanak, mégis az előadásokban szerepbe 

léphetnek kedvük szerint. A beavató színház nem 

interaktív színház, sokkal inkább egy közös 

élményen alapuló közösségi happening, amiben a 

játszó és a néző egyenrangú felek.

A célunk ezzel a programmal a fiatalok körében a 

társadalmi felelősségvállalásra, a kulturális 

örökségünkre, a színházra, a divergens 

gondolkodásra való nyitottság felébresztése, 

valamint a pórusok megnyitása nem csak az 

Escargo Hajója Színházi és Nevelési Szövetkezet, 

de más színházak előadásai felé is. 

Ennek hozadéka nem csak a nyitott szemlélet, de 

az elvont gondolkodás, az esztétikai érzék és a 

közösségi értékekre való érzékenység is fejlődik.

Az Apolló Kulturális Egyesület által 

fenntartott Escargo Hajója Színházi és 

Nevelési Szövetkezet színész-

drámatanárai, helyi lakosság, fiatalok

Örökség:

Az első évben két előadásunkat (7. pontban részletezve) játsszuk majd 

a fiataloknak. Ezeknek a foglalkozásoknak nemcsak az a célja, hogy 

szellemi kulturális örökségünkről közösen beszéljünk, játsszunk, hanem 

a későbbi évek foglalkozásait előadásait alapozza meg.

Egyén:

Második évben a résztvevő fiataloknak szeretnénk segíteni identitásuk 

megtalálásában és fejlesztésében, mégpedig az első év tapasztalatait 

felhasználva.  Célirányosan rámutatunk ezek alapján egy-egy náluk 

jelentkező problémára.

Közösség:

Nemcsak az egyénnek van identitása, hanem egy adott közösségnek, 

városrésznek. A harmadik évünkben a különböző városrészek helyi 

identitásait keressük és mutatjuk meg a résztvevőknek. Célunk olyan 

erős közösségek létrehozása, melyek a program lefolyása után is 

életképesek maradnak és nyitottakká válnak egymás munkáira, 

törekvéseire.

Apolló Kulturális Egyesület 50 000 Ft 25
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II.6. Művelődő közösségek (pl.: 

olvasókör, múzeumbaráti kör, 

örökségklub, helytörténeti 

egyesület, amatőr és népművészti 

klub, filmklub, könyvklub stb.) 

klubfoglalkozásainak, szakköreinek, 

vagy baráti körök stb. találkozási 

alkalmainak megszervezése, 

működésének szakmai támogatása

 Tradíciók éltetése, kultúra 

értékeinek megőrzése és 

továbbörökítése 

Pécs Város Mazsorett Együttese 1990 ben alakult 

elsőként Pécs Városában. 2012 februárjában az 

együttes túlnőtte magát az iskola adta 

lehetőségeken-ekkor vették fel a jelenlegi nevüket 

tiszteletből városunk felé, egyben megköszönve a 

rengeteg támogatást, melyet Pécs Megyei Jogú 

Város Önkormányzata, illetve Pécs Város lakossága 

nyújt számukra. Az együttes jelenleg 42 fővel 

működik - egy 25 fős felnőtt és egy 22 fős 

utánpótlás együttessel. Pécs Város Mazsorett 

Együttese szakmai zsűri által elnyerte a 

legtechnikásabb, legelegánsabb, legjobb szóló és 

legjobb színpadi produkció címet. Pécs Város 

Mazsorett Együttese 2020 –as évben ünnepli 30 

éves fennállását, mellyel együtt maga mögött 

tudhat 45 db I. helyezést, 11db II. ,8db III., valamint 

16 arany és 5 ezüst és 1 db bronz minősítést. 

Továbbá elnyerték sorozatban a Tradicionális 

mazsorettek fődíjat, a legjobb korcsoport, díjat és a 

pontos tér díjat is.

Célunk, hogy az együttes művészeti 

tevékenységével kiszolgálja a településrész, Pécs 

város, és tágabb környezete kulturális igényeit. 

Ápolja és megtartsa az eredeti mazsorett kultúrát.

Részt vegyen a honvédség munkájában kulturális 

rendezvényein, szerepet vállalva a központi 

ünnepségeken.

Hazai és nemzetközi versenyeken méltón tudjon 

bemutatkozni, viselve városunk nevét.

Fontos célunk, a civil társadalom beintegrálása az 

együttes munkájába.

Pécsi Táncművészeti Egyesület, 

Bányászok Érdekvédelmi Kulturális 

Egyesület, Pécs Város Mazsorett 

Együttese és Tánckara, Fekete Gyémánt 

Fúvószenekar Egyesület.

Táncos gyermekek szülei önkéntesek

Pécs Város Mazsorett Együttese és Tánckara/ Pécsi Táncművészeti 

Egyesület szakmai felkészültségét, színvonalát 30 év alatt számos hazai 

és nemzetközi megmérettetésen bizonyította.

Az együttes nem pusztán a szakmai kihívásoknak felel meg, hanem 

kiemelkedően képviseli a tradíciók megőrzését egyedülállóan 

Magyarország határain belül és kívül is.

Kiemelt feladatának tekinti a katonai hagyományok és nemzeti értékek 

koreográfiában való megjelenését, kultúrában való biztosítását. 

Történelmi és művészeti értékek közvetítését, a szabadidő minőségi és 

tartalmas eltöltését, az igényes szórakoztatás formáinak és kereteinek 

biztosítását, valamint a társasági életet erősítő rendezvények, 

programok megszervezését kiemelt céljainak tekinti.

További feladatunk a civil társadalom beintegrálása a Pécsi 

Táncművészeti Egyesület /Pécs Város Mazsorett Együttes és Tánckara 

életébe.

A tradicionális katonai vonalat képviselve együttműködés született az 

együttes és a Honvédség között, ahol a közös programok megvalósítása 

érdekében katonai kiképzőtiszt készíti fel a táncosokat a helyes, 

hivatalos gyakorlatokra, mozdulatsorokra.

Ezen program megvalósításához és formába öntéséhez, szükséges 

számunkra azon egyenruha mely a koreográfiát hitelessé, eredetivé 

teszi.  Magyar díszegyenruhában képviselhessük hazánkat a honvédség 

programjainak keretin belül és kívül is. Az együttes rendszeres fellépője 

a helyi bányászati hagyományőrző rendezvényeknek, városrési 

közösségi eseményeknek.Egyenruha varratása.

Pécs Város Mazsorett 

Együttese és Tánckara
600 000 Ft 50
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II.1.3. Közösségi eredmények 

bemutatása, közösségi kiállítás 

rendezése (pl.: a helyi közösség 

által létrehozott termékek 

bemutatása kiállítás formájában 

stb.)

Madárbarátok

A városban egyre kevesebb madár talál élelmet a 

hideg hónapokban. Ennek fő oka, hogy a zöld 

területek csökkenésével az élőhelyük és élelem 

forrásuk szűkülnek. Az urbanizációs folyamat, a 

javarészt emeletes házak uralta területek 

felemésztették a természetes közeget. Bizonyos 

területeken nagyon kevés a kertes családi ház, a 

park, ahol a madarak biztonságban tovább 

szaporodhatnak. Élelem hiányában csökken a 

populációjuk. 

A madarak etetése több kisközösség célja. A 

városi individualista életmód mellett 

példamutatás a természet-tudatos viselkedéshez. 

A madáretetők felállítása figyelem felhívó 

szerepet kap a környezettudatos nevelés, az 

egymásra figyelésben és az egymásra utaltságban. 

A közös munkafolyamat új kapcsolatrendszert 

épít, az egymásra épülés erősíti a közösségeket. 

Az elért eredmény, a siker folyamatosan 

emlékezteti erre a résztvevőket.

Pécsi Jótékony Nőegylet tagjai, helyi 

lakosok, PJN önkéntesei, műszaki 

egyetemisták, általános iskolások, „Zöld” 

kisközösségek

A baráti közösségek és egyetemi hallgatóság, a lakosság és az általános 

iskolások együttműködése: építész hallgatók megtervezik a 

madáretetőket, majd az oktatók segítségével gyártási tervet készítenek. 

az alapanyagokból a madáretetők felső elemét általános iskolások 

szerelik össze, a nőegyleti tagok és baráti társaságok festik és szerelik 

össze a tartószerkezetet, a felállítást közösen végezzük. Ezt követően az 

etetők madáreleséggel feltöltését, a madármegfigyeléseket a 

közösségek folyamatosan végzik. Madáretetők elkészítése és 

kihelyezése

Pécsi Jótékony Nőegylet 18 000 Ft 20
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II.6. Művelődő közösségek (pl.: 

olvasókör, múzeumbaráti kör, 

örökségklub, helytörténeti 

egyesület, amatőr és népművészti 

klub, filmklub, könyvklub stb.) 

klubfoglalkozásainak, szakköreinek, 

vagy baráti körök stb. találkozási 

alkalmainak megszervezése, 

működésének szakmai támogatása

 Tradíciók éltetése, kultúra 

értékeinek megőrzése és 

továbbörökítése 

Pécs Város Mazsorett Együttese 1990 ben alakult 

elsőként Pécs Városában. 2012 februárjában az 

együttes túlnőtte magát az iskola adta 

lehetőségeken-ekkor vették fel a jelenlegi nevüket 

tiszteletből városunk felé, egyben megköszönve a 

rengeteg támogatást, melyet Pécs Megyei Jogú 

Város Önkormányzata, illetve Pécs Város lakossága 

nyújt számukra. Az együttes jelenleg 42 fővel 

működik - egy 25 fős felnőtt és egy 22 fős 

utánpótlás együttessel. Pécs Város Mazsorett 

Együttese szakmai zsűri által elnyerte a 

legtechnikásabb, legelegánsabb, legjobb szóló és 

legjobb színpadi produkció címet. Pécs Város 

Mazsorett Együttese 2020 –as évben ünnepli 30 

éves fennállását, mellyel együtt maga mögött 

tudhat 45 db I. helyezést, 11db II. ,8db III., valamint 

16 arany és 5 ezüst és 1 db bronz minősítést. 

Továbbá elnyerték sorozatban a Tradicionális 

mazsorettek fődíjat, a legjobb korcsoport, díjat és a 

pontos tér díjat is.

Célunk, hogy az együttes művészeti 

tevékenységével kiszolgálja a településrész, Pécs 

város, és tágabb környezete kulturális igényeit. 

Ápolja és megtartsa az eredeti mazsorett kultúrát.

Részt vegyen a honvédség munkájában kulturális 

rendezvényein, szerepet vállalva a központi 

ünnepségeken.

Hazai és nemzetközi versenyeken méltón tudjon 

bemutatkozni, viselve városunk nevét.

Fontos célunk, a civil társadalom beintegrálása az 

együttes munkájába.

Pécsi Táncművészeti Egyesület, 

Bányászok Érdekvédelmi Kulturális 

Egyesület, Pécs Város Mazsorett 

Együttese és Tánckara, Fekete Gyémánt 

Fúvószenekar Egyesület.

Táncos gyermekek szülei önkéntesek

Pécs Város Mazsorett Együttese és Tánckara/ Pécsi Táncművészeti 

Egyesület szakmai felkészültségét, színvonalát 30 év alatt számos hazai 

és nemzetközi megmérettetésen bizonyította.

Az együttes nem pusztán a szakmai kihívásoknak felel meg, hanem 

kiemelkedően képviseli a tradíciók megőrzését egyedülállóan 

Magyarország határain belül és kívül is.

Kiemelt feladatának tekinti a katonai hagyományok és nemzeti értékek 

koreográfiában való megjelenését, kultúrában való biztosítását. 

Történelmi és művészeti értékek közvetítését, a szabadidő minőségi és 

tartalmas eltöltését, az igényes szórakoztatás formáinak és kereteinek 

biztosítását, valamint a társasági életet erősítő rendezvények, 

programok megszervezését kiemelt céljainak tekinti.

További feladatunk a civil társadalom beintegrálása a Pécsi 

Táncművészeti Egyesület /Pécs Város Mazsorett Együttes és Tánckara 

életébe.

A tradicionális katonai vonalat képviselve együttműködés született az 

együttes és a Honvédség között, ahol a közös programok megvalósítása 

érdekében katonai kiképzőtiszt készíti fel a táncosokat a helyes, 

hivatalos gyakorlatokra, mozdulatsorokra.

Ezen program megvalósításához és formába öntéséhez, szükséges 

számunkra azon egyenruha mely a koreográfiát hitelessé, eredetivé 

teszi.  Magyar díszegyenruhában képviselhessük hazánkat a honvédség 

programjainak keretin belül és kívül is. Az együttes rendszeres fellépője 

a helyi bányászati hagyományőrző rendezvényeknek, városrési 

közösségi eseményeknek.Jubileumi rendezvény megszervezése, 

megrendezése

Pécs Város Mazsorett 

Együttese és Tánckara
0 Ft 60
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II.2.5. Helyi szellemi kulturális 

örökség, múltbéli események 

feltárása és az eredmények 

közzététele, bemutatása (pl.: 

ismeretterjesztő előadások, tea-

délutánok, szakmai tábor, 

rendszeres találkozók stb.)

Identitásépítő akciódráma-

sorozat

Az Escargo Hajója Színházi és Nevelési Szövetkezet, 

az indulása óta drámapedagógiával foglalkozik. Ez 

magában foglalja színházi előadások, tanítási 

drámák, TIE foglalkozások sokaságát. 

Foglalkozásinkban nagy szerepet játszik a társadalmi 

felelősségvállalás, az egyéniségek kibontakoztatása, 

a helyi szellemi kulturális örökség megőrzése és újra 

felfedezése.

A színházi programsorozat célja, hogy nem csak 

egy egyszerű színházi élményt nyújtson, hanem 

hogy megbontsa a néző és a játszó közötti 

általánosnak mondható szakadékot. A nézők 

sokkal inkább résztvevői, mintsem külső szemlélői 

egy előadásnak úgy, hogy közben azzal a gáttal 

sem kell megbirkózniuk, hogy esetleg nekik 

kellene a színpadra állniuk és szöveget 

mondjanak, mégis az előadásokban szerepbe 

léphetnek kedvük szerint. A beavató színház nem 

interaktív színház, sokkal inkább egy közös 

élményen alapuló közösségi happening, amiben a 

játszó és a néző egyenrangú felek.

A célunk ezzel a programmal a fiatalok körében a 

társadalmi felelősségvállalásra, a kulturális 

örökségünkre, a színházra, a divergens 

gondolkodásra való nyitottság felébresztése, 

valamint a pórusok megnyitása nem csak az 

Escargo Hajója Színházi és Nevelési Szövetkezet, 

de más színházak előadásai felé is. 

Ennek hozadéka nem csak a nyitott szemlélet, de 

az elvont gondolkodás, az esztétikai érzék és a 

közösségi értékekre való érzékenység is fejlődik.

Az Apolló Kulturális Egyesület által 

fenntartott Escargo Hajója Színházi és 

Nevelési Szövetkezet színész-

drámatanárai, helyi lakosság, fiatalok

Örökség:

Az első évben két előadásunkat (7. pontban részletezve) játsszuk majd a 

fiataloknak. Ezeknek a foglalkozásoknak nemcsak az a célja, hogy 

szellemi kulturális örökségünkről közösen beszéljünk, játsszunk, hanem 

a későbbi évek foglalkozásait előadásait alapozza meg.

Egyén:

Második évben a résztvevő fiataloknak szeretnénk segíteni identitásuk 

megtalálásában és fejlesztésében, mégpedig az első év tapasztalatait 

felhasználva.  Célirányosan rámutatunk ezek alapján egy-egy náluk 

jelentkező problémára.

Közösség:

Nemcsak az egyénnek van identitása, hanem egy adott közösségnek, 

városrésznek. A harmadik évünkben a különböző városrészek helyi 

identitásait keressük és mutatjuk meg a résztvevőknek. Célunk olyan 

erős közösségek létrehozása, melyek a program lefolyása után is 

életképesek maradnak és nyitottakká válnak egymás munkáira, 

törekvéseire.

Apolló Kulturális Egyesület 50 000 Ft 25
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II.1.3. Közösségi eredmények 

bemutatása, közösségi kiállítás 

rendezése (pl.: a helyi közösség 

által létrehozott termékek 

bemutatása kiállítás formájában 

stb.)

Madárbarátok

A városban egyre kevesebb madár talál élelmet a 

hideg hónapokban. Ennek fő oka, hogy a zöld 

területek csökkenésével az élőhelyük és élelem 

forrásuk szűkülnek. Az urbanizációs folyamat, a 

javarészt emeletes házak uralta területek 

felemésztették a természetes közeget. Bizonyos 

területeken nagyon kevés a kertes családi ház, a 

park, ahol a madarak biztonságban tovább 

szaporodhatnak. Élelem hiányában csökken a 

populációjuk. 

A madarak etetése több kisközösség célja. A 

városi individualista életmód mellett 

példamutatás a természet-tudatos viselkedéshez. 

A madáretetők felállítása figyelem felhívó 

szerepet kap a környezettudatos nevelés, az 

egymásra figyelésben és az egymásra utaltságban. 

A közös munkafolyamat új kapcsolatrendszert 

épít, az egymásra épülés erősíti a közösségeket. 

Az elért eredmény, a siker folyamatosan 

emlékezteti erre a résztvevőket.

Pécsi Jótékony Nőegylet tagjai, helyi 

lakosok, PJN önkéntesei, műszaki 

egyetemisták, általános iskolások, „Zöld” 

kisközösségek

A baráti közösségek és egyetemi hallgatóság, a lakosság és az általános 

iskolások együttműködése: építész hallgatók megtervezik a 

madáretetőket, majd az oktatók segítségével gyártási tervet készítenek. 

az alapanyagokból a madáretetők felső elemét általános iskolások 

szerelik össze, a nőegyleti tagok és baráti társaságok festik és szerelik 

össze a tartószerkezetet, a felállítást közösen végezzük. Ezt követően az 

etetők madáreleséggel feltöltését, a madármegfigyeléseket a 

közösségek folyamatosan végzik. Madáretetők felújítása, élelem 

kihelyezése

Pécsi Jótékony Nőegylet 3 000 Ft 20
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II.7. Képzési fórumok 

megszervezése, működésének 

szakmai támogatása (pl.: nem 

formális képzések szervezése stb.)

A háztartási textilhulladék 

felhasználása képzéssorozat 1

Kihova kötődik és mitől? A legnagyobb kötőerő a 

cselekvés, a közös cselekvés közösséget teremt. 

Kinek mi a személyes, és mi a közös? Egy utca, egy 

intézmény, egész városrész? Kinek mit jelent 

uránvárosinak vagy meszesinek, és pécsinek lenni? 

Közösségi térképkészítő akciónkkal helyi 

identitásunkat járjuk körül. 

A cél a helyi identitás építése. Városméretű, 

egyének, intézmények és civil csoportosulások 

bevonásával és a Retextil tudásbázisára alapozva 

megalkotjuk a Város térképét. 

A mű egy hatalmas, a városlakók által készített 

falikárpit formájában ölt testet, egybekomponálva 

a 13 városrész munkáját, erősítve a köztük lévő 

kapcsolatokat. A megvalósítás során tudáscsere, 

tudásátadás is történik a résztvevők és a Retextil 

Alapítvány közt (az újrahasznosítás és a különböző 

textil technológiák mentén). 

A Várostérkép a kulturális közösségfejlesztés 

közösségi művészettel megvalósított 

identitásképző folyamata.

Retextil Alapítvány dolgozói, önkéntesei, 

helyi lakosok, formális és nem formális 

csoportok, pécsi intézmények dolgozói 

önkéntesen, városlakók

Kiindulás: várostérképet szeretnénk, minél nagyobbat, minél 

részletesebbet, minél több ember, intézmény és csoport bevonásával.

A folyamat részei:

1. térkép - virtuális patchwork, kapcsolódási felület 

2. online kampány - célcsoportok elérése (közösségi média)

3. kézműves tevékenység - tudásátadás a Retextil Nyitott Műhelyén és 

helyi kitelepüléseken) 

A virtuális patchwork Várostérkép a hordozófelülete a programnak, így 

egyénenként is reális a kapcsolódás. 

Online kampányokkal (film, akciók…) elérjük a városlakókat és a 13 

városrészben azokat a formális és nem formális csoportokat, akik 

potenciális résztvevői a programnak a közösségi művészeti akciónkban, 

elkészítve a saját városrészének térképét. 

A célcsoportba tartoznak: idősek klubjai, baba-mama klubok, 

gyerekházak bármely olyan közösség vagy szervezet melynek tagjai 

csatlakozni szeretnének. 

Mindegy, hogy a jelentkezők rendelkeznek-e korábbi textil-ismeretekkel, 

a projekt egyik pillére a textil újrahasznosítás és a textil technológiákhoz 

kapcsolódó ismeretanyag átadása, közvetítése.

Folyamatos online média jelenléttel kommunikáljuk a projektet azon 

városlakók felé, akik még nem ismerik. 

A készülés ezen szakaszában ruhagyűjtési akciók, workshopok 

keretrendezvényei segíthetik a térkép elkészülését és a projekt 

ismertebbé válását. 

Retextil Alapítvány 42 500 Ft 3
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II.7. Képzési fórumok 

megszervezése, működésének 

szakmai támogatása (pl.: nem 

formális képzések szervezése stb.)

A háztartási textilhulladék 

felhasználása képzéssorozat 2

Kihova kötődik és mitől? A legnagyobb kötőerő a 

cselekvés, a közös cselekvés közösséget teremt. 

Kinek mi a személyes, és mi a közös? Egy utca, egy 

intézmény, egész városrész? Kinek mit jelent 

uránvárosinak vagy meszesinek, és pécsinek lenni? 

Közösségi térképkészítő akciónkkal helyi 

identitásunkat járjuk körül. 

A cél a helyi identitás építése. Városméretű, 

egyének, intézmények és civil csoportosulások 

bevonásával és a Retextil tudásbázisára alapozva 

megalkotjuk a Város térképét. 

A mű egy hatalmas, a városlakók által készített 

falikárpit formájában ölt testet, egybekomponálva 

a 13 városrész munkáját, erősítve a köztük lévő 

kapcsolatokat. A megvalósítás során tudáscsere, 

tudásátadás is történik a résztvevők és a Retextil 

Alapítvány közt (az újrahasznosítás és a különböző 

textil technológiák mentén). 

A Várostérkép a kulturális közösségfejlesztés 

közösségi művészettel megvalósított 

identitásképző folyamata.

Retextil Alapítvány dolgozói, önkéntesei, 

helyi lakosok, formális és nem formális 

csoportok, pécsi intézmények dolgozói 

önkéntesen, városlakók

Kiindulás: várostérképet szeretnénk, minél nagyobbat, minél 

részletesebbet, minél több ember, intézmény és csoport bevonásával.

A folyamat részei:

1. térkép - virtuális patchwork, kapcsolódási felület 

2. online kampány - célcsoportok elérése (közösségi média)

3. kézműves tevékenység - tudásátadás a Retextil Nyitott Műhelyén és 

helyi kitelepüléseken) 

A virtuális patchwork Várostérkép a hordozófelülete a programnak, így 

egyénenként is reális a kapcsolódás. 

Online kampányokkal (film, akciók…) elérjük a városlakókat és a 13 

városrészben azokat a formális és nem formális csoportokat, akik 

potenciális résztvevői a programnak a közösségi művészeti akciónkban, 

elkészítve a saját városrészének térképét. 

A célcsoportba tartoznak: idősek klubjai, baba-mama klubok, 

gyerekházak bármely olyan közösség vagy szervezet melynek tagjai 

csatlakozni szeretnének. 

Mindegy, hogy a jelentkezők rendelkeznek-e korábbi textil-ismeretekkel, 

a projekt egyik pillére a textil újrahasznosítás és a textil technológiákhoz 

kapcsolódó ismeretanyag átadása, közvetítése.

Folyamatos online média jelenléttel kommunikáljuk a projektet azon 

városlakók felé, akik még nem ismerik. 

A készülés ezen szakaszában ruhagyűjtési akciók, workshopok 

keretrendezvényei segíthetik a térkép elkészülését és a projekt 

ismertebbé válását. 

Retextil Alapítvány 42 500 Ft 3
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II.7. Képzési fórumok 

megszervezése, működésének 

szakmai támogatása (pl.: nem 

formális képzések szervezése stb.)

A háztartási textilhulladék 

felhasználása képzéssorozat 3

Kihova kötődik és mitől? A legnagyobb kötőerő a 

cselekvés, a közös cselekvés közösséget teremt. 

Kinek mi a személyes, és mi a közös? Egy utca, egy 

intézmény, egész városrész? Kinek mit jelent 

uránvárosinak vagy meszesinek, és pécsinek lenni? 

Közösségi térképkészítő akciónkkal helyi 

identitásunkat járjuk körül. 

A cél a helyi identitás építése. Városméretű, 

egyének, intézmények és civil csoportosulások 

bevonásával és a Retextil tudásbázisára alapozva 

megalkotjuk a Város térképét. 

A mű egy hatalmas, a városlakók által készített 

falikárpit formájában ölt testet, egybekomponálva 

a 13 városrész munkáját, erősítve a köztük lévő 

kapcsolatokat. A megvalósítás során tudáscsere, 

tudásátadás is történik a résztvevők és a Retextil 

Alapítvány közt (az újrahasznosítás és a különböző 

textil technológiák mentén). 

A Várostérkép a kulturális közösségfejlesztés 

közösségi művészettel megvalósított 

identitásképző folyamata.

Retextil Alapítvány dolgozói, önkéntesei, 

helyi lakosok, formális és nem formális 

csoportok, pécsi intézmények dolgozói 

önkéntesen, városlakók

Kiindulás: várostérképet szeretnénk, minél nagyobbat, minél 

részletesebbet, minél több ember, intézmény és csoport bevonásával.

A folyamat részei:

1. térkép - virtuális patchwork, kapcsolódási felület 

2. online kampány - célcsoportok elérése (közösségi média)

3. kézműves tevékenység - tudásátadás a Retextil Nyitott Műhelyén és 

helyi kitelepüléseken) 

A virtuális patchwork Várostérkép a hordozófelülete a programnak, így 

egyénenként is reális a kapcsolódás. 

Online kampányokkal (film, akciók…) elérjük a városlakókat és a 13 

városrészben azokat a formális és nem formális csoportokat, akik 

potenciális résztvevői a programnak a közösségi művészeti akciónkban, 

elkészítve a saját városrészének térképét. 

A célcsoportba tartoznak: idősek klubjai, baba-mama klubok, 

gyerekházak bármely olyan közösség vagy szervezet melynek tagjai 

csatlakozni szeretnének. 

Mindegy, hogy a jelentkezők rendelkeznek-e korábbi textil-ismeretekkel, 

a projekt egyik pillére a textil újrahasznosítás és a textil technológiákhoz 

kapcsolódó ismeretanyag átadása, közvetítése.

Folyamatos online média jelenléttel kommunikáljuk a projektet azon 

városlakók felé, akik még nem ismerik. 

A készülés ezen szakaszában ruhagyűjtési akciók, workshopok 

keretrendezvényei segíthetik a térkép elkészülését és a projekt 

ismertebbé válását. 

Retextil Alapítvány 42 500 Ft 3
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II.7. Képzési fórumok 

megszervezése, működésének 

szakmai támogatása (pl.: nem 

formális képzések szervezése stb.)

A háztartási textilhulladék 

felhasználása képzéssorozat 4

Kihova kötődik és mitől? A legnagyobb kötőerő a 

cselekvés, a közös cselekvés közösséget teremt. 

Kinek mi a személyes, és mi a közös? Egy utca, egy 

intézmény, egész városrész? Kinek mit jelent 

uránvárosinak vagy meszesinek, és pécsinek lenni? 

Közösségi térképkészítő akciónkkal helyi 

identitásunkat járjuk körül. 

A cél a helyi identitás építése. Városméretű, 

egyének, intézmények és civil csoportosulások 

bevonásával és a Retextil tudásbázisára alapozva 

megalkotjuk a Város térképét. 

A mű egy hatalmas, a városlakók által készített 

falikárpit formájában ölt testet, egybekomponálva 

a 13 városrész munkáját, erősítve a köztük lévő 

kapcsolatokat. A megvalósítás során tudáscsere, 

tudásátadás is történik a résztvevők és a Retextil 

Alapítvány közt (az újrahasznosítás és a különböző 

textil technológiák mentén). 

A Várostérkép a kulturális közösségfejlesztés 

közösségi művészettel megvalósított 

identitásképző folyamata.

Retextil Alapítvány dolgozói, önkéntesei, 

helyi lakosok, formális és nem formális 

csoportok, pécsi intézmények dolgozói 

önkéntesen, városlakók

Kiindulás: várostérképet szeretnénk, minél nagyobbat, minél 

részletesebbet, minél több ember, intézmény és csoport bevonásával.

A folyamat részei:

1. térkép - virtuális patchwork, kapcsolódási felület 

2. online kampány - célcsoportok elérése (közösségi média)

3. kézműves tevékenység - tudásátadás a Retextil Nyitott Műhelyén és 

helyi kitelepüléseken) 

A virtuális patchwork Várostérkép a hordozófelülete a programnak, így 

egyénenként is reális a kapcsolódás. 

Online kampányokkal (film, akciók…) elérjük a városlakókat és a 13 

városrészben azokat a formális és nem formális csoportokat, akik 

potenciális résztvevői a programnak a közösségi művészeti akciónkban, 

elkészítve a saját városrészének térképét. 

A célcsoportba tartoznak: idősek klubjai, baba-mama klubok, 

gyerekházak bármely olyan közösség vagy szervezet melynek tagjai 

csatlakozni szeretnének. 

Mindegy, hogy a jelentkezők rendelkeznek-e korábbi textil-ismeretekkel, 

a projekt egyik pillére a textil újrahasznosítás és a textil technológiákhoz 

kapcsolódó ismeretanyag átadása, közvetítése.

Folyamatos online média jelenléttel kommunikáljuk a projektet azon 

városlakók felé, akik még nem ismerik. 

A készülés ezen szakaszában ruhagyűjtési akciók, workshopok 

keretrendezvényei segíthetik a térkép elkészülését és a projekt 

ismertebbé válását. 

42 500 Ft 3
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II.1.3. Közösségi eredmények 

bemutatása, közösségi kiállítás 

rendezése (pl.: a helyi közösség 

által létrehozott termékek 

bemutatása kiállítás formájában 

stb.)

Madárbarátok

A városban egyre kevesebb madár talál élelmet a 

hideg hónapokban. Ennek fő oka, hogy a zöld 

területek csökkenésével az élőhelyük és élelem 

forrásuk szűkülnek. Az urbanizációs folyamat, a 

javarészt emeletes házak uralta területek 

felemésztették a természetes közeget. Bizonyos 

területeken nagyon kevés a kertes családi ház, a 

park, ahol a madarak biztonságban tovább 

szaporodhatnak. Élelem hiányában csökken a 

populációjuk. 

A madarak etetése több kisközösség célja. A 

városi individualista életmód mellett 

példamutatás a természet-tudatos viselkedéshez. 

A madáretetők felállítása figyelem felhívó 

szerepet kap a környezettudatos nevelés, az 

egymásra figyelésben és az egymásra utaltságban. 

A közös munkafolyamat új kapcsolatrendszert 

épít, az egymásra épülés erősíti a közösségeket. 

Az elért eredmény, a siker folyamatosan 

emlékezteti erre a résztvevőket.

Pécsi Jótékony Nőegylet tagjai, helyi 

lakosok, PJN önkéntesei, műszaki 

egyetemisták, általános iskolások, „Zöld” 

kisközösségek

A baráti közösségek és egyetemi hallgatóság, a lakosság és az általános 

iskolások együttműködése: építész hallgatók megtervezik a 

madáretetőket, majd az oktatók segítségével gyártási tervet készítenek. 

az alapanyagokból a madáretetők felső elemét általános iskolások 

szerelik össze, a nőegyleti tagok és baráti társaságok festik és szerelik 

össze a tartószerkezetet, a felállítást közösen végezzük. Ezt követően az 

etetők madáreleséggel feltöltését, a madármegfigyeléseket a 

közösségek folyamatosan végzik. Élelem kihelyezése, megfigyelés

Pécsi Jótékony Nőegylet 0 Ft 20
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II.6. Művelődő közösségek (pl.: 

olvasókör, múzeumbaráti kör, 

örökségklub, helytörténeti 

egyesület, amatőr és népművészti 

klub, filmklub, könyvklub stb.) 

klubfoglalkozásainak, szakköreinek, 

vagy baráti körök stb. találkozási 

alkalmainak megszervezése, 

működésének szakmai támogatása

 Tradíciók éltetése, kultúra 

értékeinek megőrzése és 

továbbörökítése 

Pécs Város Mazsorett Együttese 1990 ben alakult 

elsőként Pécs Városában. 2012 februárjában az 

együttes túlnőtte magát az iskola adta 

lehetőségeken-ekkor vették fel a jelenlegi nevüket 

tiszteletből városunk felé, egyben megköszönve a 

rengeteg támogatást, melyet Pécs Megyei Jogú 

Város Önkormányzata, illetve Pécs Város lakossága 

nyújt számukra. Az együttes jelenleg 42 fővel 

működik - egy 25 fős felnőtt és egy 22 fős 

utánpótlás együttessel. Pécs Város Mazsorett 

Együttese szakmai zsűri által elnyerte a 

legtechnikásabb, legelegánsabb, legjobb szóló és 

legjobb színpadi produkció címet. Pécs Város 

Mazsorett Együttese 2020 –as évben ünnepli 30 

éves fennállását, mellyel együtt maga mögött 

tudhat 45 db I. helyezést, 11db II. ,8db III., valamint 

16 arany és 5 ezüst és 1 db bronz minősítést. 

Továbbá elnyerték sorozatban a Tradicionális 

mazsorettek fődíjat, a legjobb korcsoport, díjat és a 

pontos tér díjat is.

Célunk, hogy az együttes művészeti 

tevékenységével kiszolgálja a településrész, Pécs 

város, és tágabb környezete kulturális igényeit. 

Ápolja és megtartsa az eredeti mazsorett kultúrát.

Részt vegyen a honvédség munkájában kulturális 

rendezvényein, szerepet vállalva a központi 

ünnepségeken.

Hazai és nemzetközi versenyeken méltón tudjon 

bemutatkozni, viselve városunk nevét.

Fontos célunk, a civil társadalom beintegrálása az 

együttes munkájába.

Pécsi Táncművészeti Egyesület, 

Bányászok Érdekvédelmi Kulturális 

Egyesület, Pécs Város Mazsorett 

Együttese és Tánckara, Fekete Gyémánt 

Fúvószenekar Egyesület.

Táncos gyermekek szülei önkéntesek

Pécs Város Mazsorett Együttese és Tánckara/ Pécsi Táncművészeti 

Egyesület szakmai felkészültségét, színvonalát 30 év alatt számos hazai 

és nemzetközi megmérettetésen bizonyította.

Az együttes nem pusztán a szakmai kihívásoknak felel meg, hanem 

kiemelkedően képviseli a tradíciók megőrzését egyedülállóan 

Magyarország határain belül és kívül is.

Kiemelt feladatának tekinti a katonai hagyományok és nemzeti értékek 

koreográfiában való megjelenését, kultúrában való biztosítását. 

Történelmi és művészeti értékek közvetítését, a szabadidő minőségi és 

tartalmas eltöltését, az igényes szórakoztatás formáinak és kereteinek 

biztosítását, valamint a társasági életet erősítő rendezvények, 

programok megszervezését kiemelt céljainak tekinti.

További feladatunk a civil társadalom beintegrálása a Pécsi 

Táncművészeti Egyesület /Pécs Város Mazsorett Együttes és Tánckara 

életébe.

A tradicionális katonai vonalat képviselve együttműködés született az 

együttes és a Honvédség között, ahol a közös programok megvalósítása 

érdekében katonai kiképzőtiszt készíti fel a táncosokat a helyes, 

hivatalos gyakorlatokra, mozdulatsorokra.

Ezen program megvalósításához és formába öntéséhez, szükséges 

számunkra azon egyenruha mely a koreográfiát hitelessé, eredetivé 

teszi.  Magyar díszegyenruhában képviselhessük hazánkat a honvédség 

programjainak keretin belül és kívül is. Az együttes rendszeres fellépője 

a helyi bányászati hagyományőrző rendezvényeknek, városrési 

közösségi eseményeknek.Kiállítás megnyitó.

Pécs Város Mazsorett 

Együttese és Tánckara
0 Ft 60
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II.7. Képzési fórumok 

megszervezése, működésének 

szakmai támogatása (pl.: nem 

formális képzések szervezése stb.)

A háztartási textilhulladék 

felhasználása képzéssorozat 5

Kihova kötődik és mitől? A legnagyobb kötőerő a 

cselekvés, a közös cselekvés közösséget teremt. 

Kinek mi a személyes, és mi a közös? Egy utca, egy 

intézmény, egész városrész? Kinek mit jelent 

uránvárosinak vagy meszesinek, és pécsinek lenni? 

Közösségi térképkészítő akciónkkal helyi 

identitásunkat járjuk körül. 

A cél a helyi identitás építése. Városméretű, 

egyének, intézmények és civil csoportosulások 

bevonásával és a Retextil tudásbázisára alapozva 

megalkotjuk a Város térképét. 

A mű egy hatalmas, a városlakók által készített 

falikárpit formájában ölt testet, egybekomponálva 

a 13 városrész munkáját, erősítve a köztük lévő 

kapcsolatokat. A megvalósítás során tudáscsere, 

tudásátadás is történik a résztvevők és a Retextil 

Alapítvány közt (az újrahasznosítás és a különböző 

textil technológiák mentén). 

A Várostérkép a kulturális közösségfejlesztés 

közösségi művészettel megvalósított 

identitásképző folyamata.

Retextil Alapítvány dolgozói, önkéntesei, 

helyi lakosok, formális és nem formális 

csoportok, pécsi intézmények dolgozói 

önkéntesen, városlakók

Kiindulás: várostérképet szeretnénk, minél nagyobbat, minél 

részletesebbet, minél több ember, intézmény és csoport bevonásával.

A folyamat részei:

1. térkép - virtuális patchwork, kapcsolódási felület 

2. online kampány - célcsoportok elérése (közösségi média)

3. kézműves tevékenység - tudásátadás a Retextil Nyitott Műhelyén és 

helyi kitelepüléseken) 

A virtuális patchwork Várostérkép a hordozófelülete a programnak, így 

egyénenként is reális a kapcsolódás. 

Online kampányokkal (film, akciók…) elérjük a városlakókat és a 13 

városrészben azokat a formális és nem formális csoportokat, akik 

potenciális résztvevői a programnak a közösségi művészeti akciónkban, 

elkészítve a saját városrészének térképét. 

A célcsoportba tartoznak: idősek klubjai, baba-mama klubok, 

gyerekházak bármely olyan közösség vagy szervezet melynek tagjai 

csatlakozni szeretnének. 

Mindegy, hogy a jelentkezők rendelkeznek-e korábbi textil-ismeretekkel, 

a projekt egyik pillére a textil újrahasznosítás és a textil technológiákhoz 

kapcsolódó ismeretanyag átadása, közvetítése.

Folyamatos online média jelenléttel kommunikáljuk a projektet azon 

városlakók felé, akik még nem ismerik. 

A készülés ezen szakaszában ruhagyűjtési akciók, workshopok 

keretrendezvényei segíthetik a térkép elkészülését és a projekt 

ismertebbé válását. 

Retextil Alapítvány 42 500 Ft 4
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II.7. Képzési fórumok 

megszervezése, működésének 

szakmai támogatása (pl.: nem 

formális képzések szervezése stb.)

A háztartási textilhulladék 

felhasználása képzéssorozat 6

Kihova kötődik és mitől? A legnagyobb kötőerő a 

cselekvés, a közös cselekvés közösséget teremt. 

Kinek mi a személyes, és mi a közös? Egy utca, egy 

intézmény, egész városrész? Kinek mit jelent 

uránvárosinak vagy meszesinek, és pécsinek lenni? 

Közösségi térképkészítő akciónkkal helyi 

identitásunkat járjuk körül. 

A cél a helyi identitás építése. Városméretű, 

egyének, intézmények és civil csoportosulások 

bevonásával és a Retextil tudásbázisára alapozva 

megalkotjuk a Város térképét. 

A mű egy hatalmas, a városlakók által készített 

falikárpit formájában ölt testet, egybekomponálva 

a 13 városrész munkáját, erősítve a köztük lévő 

kapcsolatokat. A megvalósítás során tudáscsere, 

tudásátadás is történik a résztvevők és a Retextil 

Alapítvány közt (az újrahasznosítás és a különböző 

textil technológiák mentén). 

A Várostérkép a kulturális közösségfejlesztés 

közösségi művészettel megvalósított 

identitásképző folyamata.

Retextil Alapítvány dolgozói, önkéntesei, 

helyi lakosok, formális és nem formális 

csoportok, pécsi intézmények dolgozói 

önkéntesen, városlakók

Kiindulás: várostérképet szeretnénk, minél nagyobbat, minél 

részletesebbet, minél több ember, intézmény és csoport bevonásával.

A folyamat részei:

1. térkép - virtuális patchwork, kapcsolódási felület 

2. online kampány - célcsoportok elérése (közösségi média)

3. kézműves tevékenység - tudásátadás a Retextil Nyitott Műhelyén és 

helyi kitelepüléseken) 

A virtuális patchwork Várostérkép a hordozófelülete a programnak, így 

egyénenként is reális a kapcsolódás. 

Online kampányokkal (film, akciók…) elérjük a városlakókat és a 13 

városrészben azokat a formális és nem formális csoportokat, akik 

potenciális résztvevői a programnak a közösségi művészeti akciónkban, 

elkészítve a saját városrészének térképét. 

A célcsoportba tartoznak: idősek klubjai, baba-mama klubok, 

gyerekházak bármely olyan közösség vagy szervezet melynek tagjai 

csatlakozni szeretnének. 

Mindegy, hogy a jelentkezők rendelkeznek-e korábbi textil-ismeretekkel, 

a projekt egyik pillére a textil újrahasznosítás és a textil technológiákhoz 

kapcsolódó ismeretanyag átadása, közvetítése.

Folyamatos online média jelenléttel kommunikáljuk a projektet azon 

városlakók felé, akik még nem ismerik. 

A készülés ezen szakaszában ruhagyűjtési akciók, workshopok 

keretrendezvényei segíthetik a térkép elkészülését és a projekt 

ismertebbé válását. 

Retextil Alapítvány 42 500 Ft 4
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II.1.3. Közösségi eredmények 

bemutatása, közösségi kiállítás 

rendezése (pl.: a helyi közösség 

által létrehozott termékek 

bemutatása kiállítás formájában 

stb.)

Pécs város térképének 

közösségi elkészítése 

újrahasznosított textilből 1

Kihova kötődik és mitől? A legnagyobb kötőerő a 

cselekvés, a közös cselekvés közösséget teremt. 

Kinek mi a személyes, és mi a közös? Egy utca, egy 

intézmény, egész városrész? Kinek mit jelent 

uránvárosinak vagy meszesinek, és pécsinek lenni? 

Közösségi térképkészítő akciónkkal helyi 

identitásunkat járjuk körül. 

A cél a helyi identitás építése. Városméretű, 

egyének, intézmények és civil csoportosulások 

bevonásával és a Retextil tudásbázisára alapozva 

megalkotjuk a Város térképét. 

A mű egy hatalmas, a városlakók által készített 

falikárpit formájában ölt testet, egybekomponálva 

a 13 városrész munkáját, erősítve a köztük lévő 

kapcsolatokat. A megvalósítás során tudáscsere, 

tudásátadás is történik a résztvevők és a Retextil 

Alapítvány közt (az újrahasznosítás és a különböző 

textil technológiák mentén). 

A Várostérkép a kulturális közösségfejlesztés 

közösségi művészettel megvalósított 

identitásképző folyamata.

Retextil Alapítvány dolgozói, önkéntesei, 

helyi lakosok, formális és nem formális 

csoportok, pécsi intézmények dolgozói 

önkéntesen, városlakók

1. folyamat: alapkészség, képességfejlesztés. Alapanyagok gyűjtése, 

felhasználási lehetőségek, technikák elsajátítása. Téma: textil 

újrahasznosítás, hagyományos, a háztartási textilhulladékból, egyszerű, 

Retextil fonal előállítása, a technikák, eljárások alkalmazása (fonás, 

szövés, hurkolás).

Retextil Alapítvány 42 500 Ft 3



VII. Kelet-Mecsek - tervezett folyamatok
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II.6. Művelődő közösségek (pl.: 

olvasókör, múzeumbaráti kör, 

örökségklub, helytörténeti 

egyesület, amatőr és népművészti 

klub, filmklub, könyvklub stb.) 

klubfoglalkozásainak, szakköreinek, 

vagy baráti körök stb. találkozási 

alkalmainak megszervezése, 

működésének szakmai támogatása

 Tradíciók éltetése, kultúra 

értékeinek megőrzése és 

továbbörökítése 

Pécs Város Mazsorett Együttese 1990 ben alakult 

elsőként Pécs Városában. 2012 februárjában az 

együttes túlnőtte magát az iskola adta 

lehetőségeken-ekkor vették fel a jelenlegi nevüket 

tiszteletből városunk felé, egyben megköszönve a 

rengeteg támogatást, melyet Pécs Megyei Jogú 

Város Önkormányzata, illetve Pécs Város lakossága 

nyújt számukra. Az együttes jelenleg 42 fővel 

működik - egy 25 fős felnőtt és egy 22 fős 

utánpótlás együttessel. Pécs Város Mazsorett 

Együttese szakmai zsűri által elnyerte a 

legtechnikásabb, legelegánsabb, legjobb szóló és 

legjobb színpadi produkció címet. Pécs Város 

Mazsorett Együttese 2020 –as évben ünnepli 30 

éves fennállását, mellyel együtt maga mögött 

tudhat 45 db I. helyezést, 11db II. ,8db III., valamint 

16 arany és 5 ezüst és 1 db bronz minősítést. 

Továbbá elnyerték sorozatban a Tradicionális 

mazsorettek fődíjat, a legjobb korcsoport, díjat és a 

pontos tér díjat is.

Célunk, hogy az együttes művészeti 

tevékenységével kiszolgálja a településrész, Pécs 

város, és tágabb környezete kulturális igényeit. 

Ápolja és megtartsa az eredeti mazsorett kultúrát.

Részt vegyen a honvédség munkájában kulturális 

rendezvényein, szerepet vállalva a központi 

ünnepségeken.

Hazai és nemzetközi versenyeken méltón tudjon 

bemutatkozni, viselve városunk nevét.

Fontos célunk, a civil társadalom beintegrálása az 

együttes munkájába.

Pécsi Táncművészeti Egyesület, 

Bányászok Érdekvédelmi Kulturális 

Egyesület, Pécs Város Mazsorett 

Együttese és Tánckara, Fekete Gyémánt 

Fúvószenekar Egyesület.

Táncos gyermekek szülei önkéntesek

Pécs Város Mazsorett Együttese és Tánckara/ Pécsi Táncművészeti 

Egyesület szakmai felkészültségét, színvonalát 30 év alatt számos hazai 

és nemzetközi megmérettetésen bizonyította.

Az együttes nem pusztán a szakmai kihívásoknak felel meg, hanem 

kiemelkedően képviseli a tradíciók megőrzését egyedülállóan 

Magyarország határain belül és kívül is.

Kiemelt feladatának tekinti a katonai hagyományok és nemzeti értékek 

koreográfiában való megjelenését, kultúrában való biztosítását. 

Történelmi és művészeti értékek közvetítését, a szabadidő minőségi és 

tartalmas eltöltését, az igényes szórakoztatás formáinak és kereteinek 

biztosítását, valamint a társasági életet erősítő rendezvények, 

programok megszervezését kiemelt céljainak tekinti.

További feladatunk a civil társadalom beintegrálása a Pécsi 

Táncművészeti Egyesület /Pécs Város Mazsorett Együttes és Tánckara 

életébe.

A tradicionális katonai vonalat képviselve együttműködés született az 

együttes és a Honvédség között, ahol a közös programok megvalósítása 

érdekében katonai kiképzőtiszt készíti fel a táncosokat a helyes, 

hivatalos gyakorlatokra, mozdulatsorokra.

Ezen program megvalósításához és formába öntéséhez, szükséges 

számunkra azon egyenruha mely a koreográfiát hitelessé, eredetivé 

teszi.  Magyar díszegyenruhában képviselhessük hazánkat a honvédség 

programjainak keretin belül és kívül is. Az együttes rendszeres fellépője 

a helyi bányászati hagyományőrző rendezvényeknek, városrési 

közösségi eseményeknek.Fellépések, előadások, műsorok

Pécs Város Mazsorett 

Együttese és Tánckara
0 Ft 80
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II.2.5. Helyi szellemi kulturális 

örökség, múltbéli események 

feltárása és az eredmények 

közzététele, bemutatása (pl.: 

ismeretterjesztő előadások, tea-

délutánok, szakmai tábor, 

rendszeres találkozók stb.)

Identitásépítő akciódráma-

sorozat

Az Escargo Hajója Színházi és Nevelési Szövetkezet, 

az indulása óta drámapedagógiával foglalkozik. Ez 

magában foglalja színházi előadások, tanítási 

drámák, TIE foglalkozások sokaságát. 

Foglalkozásinkban nagy szerepet játszik a társadalmi 

felelősségvállalás, az egyéniségek kibontakoztatása, 

a helyi szellemi kulturális örökség megőrzése és újra 

felfedezése.

A színházi programsorozat célja, hogy nem csak 

egy egyszerű színházi élményt nyújtson, hanem 

hogy megbontsa a néző és a játszó közötti 

általánosnak mondható szakadékot. A nézők 

sokkal inkább résztvevői, mintsem külső szemlélői 

egy előadásnak úgy, hogy közben azzal a gáttal 

sem kell megbirkózniuk, hogy esetleg nekik 

kellene a színpadra állniuk és szöveget 

mondjanak, mégis az előadásokban szerepbe 

léphetnek kedvük szerint. A beavató színház nem 

interaktív színház, sokkal inkább egy közös 

élményen alapuló közösségi happening, amiben a 

játszó és a néző egyenrangú felek.

A célunk ezzel a programmal a fiatalok körében a 

társadalmi felelősségvállalásra, a kulturális 

örökségünkre, a színházra, a divergens 

gondolkodásra való nyitottság felébresztése, 

valamint a pórusok megnyitása nem csak az 

Escargo Hajója Színházi és Nevelési Szövetkezet, 

de más színházak előadásai felé is. 

Ennek hozadéka nem csak a nyitott szemlélet, de 

az elvont gondolkodás, az esztétikai érzék és a 

közösségi értékekre való érzékenység is fejlődik.

Az Apolló Kulturális Egyesület által 

fenntartott Escargo Hajója Színházi és 

Nevelési Szövetkezet színész-

drámatanárai, helyi lakosság, fiatalok

Örökség:

Az első évben két előadásunkat (7. pontban részletezve) játsszuk majd a 

fiataloknak. Ezeknek a foglalkozásoknak nemcsak az a célja, hogy 

szellemi kulturális örökségünkről közösen beszéljünk, játsszunk, hanem 

a későbbi évek foglalkozásait előadásait alapozza meg.

Egyén:

Második évben a résztvevő fiataloknak szeretnénk segíteni identitásuk 

megtalálásában és fejlesztésében, mégpedig az első év tapasztalatait 

felhasználva.  Célirányosan rámutatunk ezek alapján egy-egy náluk 

jelentkező problémára.

Közösség:

Nemcsak az egyénnek van identitása, hanem egy adott közösségnek, 

városrésznek. A harmadik évünkben a különböző városrészek helyi 

identitásait keressük és mutatjuk meg a résztvevőknek. Célunk olyan 

erős közösségek létrehozása, melyek a program lefolyása után is 

életképesek maradnak és nyitottakká válnak egymás munkáira, 

törekvéseire.

Apolló Kulturális Egyesület 50 000 Ft 25
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II.1.3. Közösségi eredmények 

bemutatása, közösségi kiállítás 

rendezése (pl.: a helyi közösség 

által létrehozott termékek 

bemutatása kiállítás formájában 

stb.)

Pécs város térképének 

közösségi elkészítése 

újrahasznosított textilből 2

Kihova kötődik és mitől? A legnagyobb kötőerő a 

cselekvés, a közös cselekvés közösséget teremt. 

Kinek mi a személyes, és mi a közös? Egy utca, egy 

intézmény, egész városrész? Kinek mit jelent 

uránvárosinak vagy meszesinek, és pécsinek lenni? 

Közösségi térképkészítő akciónkkal helyi 

identitásunkat járjuk körül. 

A cél a helyi identitás építése. Városméretű, 

egyének, intézmények és civil csoportosulások 

bevonásával és a Retextil tudásbázisára alapozva 

megalkotjuk a Város térképét. 

A mű egy hatalmas, a városlakók által készített 

falikárpit formájában ölt testet, egybekomponálva 

a 13 városrész munkáját, erősítve a köztük lévő 

kapcsolatokat. A megvalósítás során tudáscsere, 

tudásátadás is történik a résztvevők és a Retextil 

Alapítvány közt (az újrahasznosítás és a különböző 

textil technológiák mentén). 

A Várostérkép a kulturális közösségfejlesztés 

közösségi művészettel megvalósított 

identitásképző folyamata.

Retextil Alapítvány dolgozói, önkéntesei, 

helyi lakosok, formális és nem formális 

csoportok, pécsi intézmények dolgozói 

önkéntesen, városlakók

1. folyamat: alapkészség, képességfejlesztés. Alapanyagok gyűjtése, 

felhasználási lehetőségek, technikák elsajátítása. Téma: textil 

újrahasznosítás, hagyományos, a háztartási textilhulladékból, egyszerű, 

Retextil fonal előállítása, a technikák, eljárások alkalmazása (fonás, 

szövés, hurkolás).

Retextil Alapítvány 42 500 Ft 3

4
2021.03.01.-

2021.08.31.
2021.05.01 5

II.1.3. Közösségi eredmények 

bemutatása, közösségi kiállítás 

rendezése (pl.: a helyi közösség 

által létrehozott termékek 

bemutatása kiállítás formájában 

stb.)

Pécs város térképének 

közösségi elkészítése 

újrahasznosított textilből 3

Kihova kötődik és mitől? A legnagyobb kötőerő a 

cselekvés, a közös cselekvés közösséget teremt. 

Kinek mi a személyes, és mi a közös? Egy utca, egy 

intézmény, egész városrész? Kinek mit jelent 

uránvárosinak vagy meszesinek, és pécsinek lenni? 

Közösségi térképkészítő akciónkkal helyi 

identitásunkat járjuk körül. 

A cél a helyi identitás építése. Városméretű, 

egyének, intézmények és civil csoportosulások 

bevonásával és a Retextil tudásbázisára alapozva 

megalkotjuk a Város térképét. 

A mű egy hatalmas, a városlakók által készített 

falikárpit formájában ölt testet, egybekomponálva 

a 13 városrész munkáját, erősítve a köztük lévő 

kapcsolatokat. A megvalósítás során tudáscsere, 

tudásátadás is történik a résztvevők és a Retextil 

Alapítvány közt (az újrahasznosítás és a különböző 

textil technológiák mentén). 

A Várostérkép a kulturális közösségfejlesztés 

közösségi művészettel megvalósított 

identitásképző folyamata.

Retextil Alapítvány dolgozói, önkéntesei, 

helyi lakosok, formális és nem formális 

csoportok, pécsi intézmények dolgozói 

önkéntesen, városlakók

1. folyamat: alapkészség, képességfejlesztés. Alapanyagok gyűjtése, 

felhasználási lehetőségek, technikák elsajátítása. Téma: textil 

újrahasznosítás, hagyományos, a háztartási textilhulladékból, egyszerű, 

Retextil fonal előállítása, a technikák, eljárások alkalmazása (fonás, 

szövés, hurkolás).

Retextil Alapítvány 42 500 Ft 3



VII. Kelet-Mecsek - tervezett folyamatok
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II.1.3. Közösségi eredmények 

bemutatása, közösségi kiállítás 

rendezése (pl.: a helyi közösség 

által létrehozott termékek 

bemutatása kiállítás formájában 

stb.)

Pécs város térképének 

közösségi elkészítése 

újrahasznosított textilből 4

Kihova kötődik és mitől? A legnagyobb kötőerő a 

cselekvés, a közös cselekvés közösséget teremt. 

Kinek mi a személyes, és mi a közös? Egy utca, egy 

intézmény, egész városrész? Kinek mit jelent 

uránvárosinak vagy meszesinek, és pécsinek lenni? 

Közösségi térképkészítő akciónkkal helyi 

identitásunkat járjuk körül. 

A cél a helyi identitás építése. Városméretű, 

egyének, intézmények és civil csoportosulások 

bevonásával és a Retextil tudásbázisára alapozva 

megalkotjuk a Város térképét. 

A mű egy hatalmas, a városlakók által készített 

falikárpit formájában ölt testet, egybekomponálva 

a 13 városrész munkáját, erősítve a köztük lévő 

kapcsolatokat. A megvalósítás során tudáscsere, 

tudásátadás is történik a résztvevők és a Retextil 

Alapítvány közt (az újrahasznosítás és a különböző 

textil technológiák mentén). 

A Várostérkép a kulturális közösségfejlesztés 

közösségi művészettel megvalósított 

identitásképző folyamata.

Retextil Alapítvány dolgozói, önkéntesei, 

helyi lakosok, formális és nem formális 

csoportok, pécsi intézmények dolgozói 

önkéntesen, városlakók

2. folyamat: alkotófolyamat: a városrész térképének elkészítése (a 

csoporttagok a városrészi térkép egyes választott elemeit elkészítik, 

majd a folyamat végén összeillesztik).

A városi térkép összeállítása a projektzáró (jelképes) része lesz.

Retextil Alapítvány 42 500 Ft 3
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II.6. Művelődő közösségek (pl.: 

olvasókör, múzeumbaráti kör, 

örökségklub, helytörténeti 

egyesület, amatőr és népművészti 

klub, filmklub, könyvklub stb.) 

klubfoglalkozásainak, szakköreinek, 

vagy baráti körök stb. találkozási 

alkalmainak megszervezése, 

működésének szakmai támogatása

Hagyományőrzés a néptáncban, 

népi anyagok gyűjtése

A népdalok, néptáncok tovább éltetése, bemutatása 

a településrészen, senior tagok részvételével.

A néptánckör tagjainak viszont nincs megfelelő 

fellépő ruházatuk és cipőjük

Magyar népdalok gyűjtése, tánckoreográfiák 

gyűjtése, betanulása. 

Fellépéseink, eddigi eredményeink fotókon, 

tablókon való rendszerezése, bemutatása.

Rendszeres felkészülés a településrész ünnepeire, 

fellépések, közreműködés egyéb közösségi 

események megvalósításában.

Mindezekkel célunk az idősebb generáció 

közösségi aktivitásának támogatása.

A búzavirág népdal és néptánckör tagjai, 

valamint a bányászok érdekvédelmi 

kulturális egyesülete, helyi lakosok

Helyi rendezvényeken fellépve hirdetni a népdalok, és a néptánc 

szeretetét, és annak művelését még a senior korban is.

Tavaszi fesztivál: minden év április havában kerül megrendezésre a pécsi 

nyugdíjas szövetség rendezésében.

Dalfesztivál: minden év szeptember-október közötti időszakban    kerül 

megrendezésre a településrészen, a bányászok érdekvédelmi kulturális 

egyesület szervezésében.

A próbaterem a bányászok érdekvédelmi kulturális egyesületénél 

biztosított, viszont a táncos fellépésekhez az adott táncnak megfelelő 

ruházatot, próbaszoknyát szeretnénk megvarratni, illetve a karakter 

cipőket megvásárolni. 

Népi anyagok gyűjtése

Búzavirág Népdal és 

Néptánckör
0 Ft 25
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II.6. Művelődő közösségek (pl.: 

olvasókör, múzeumbaráti kör, 

örökségklub, helytörténeti 

egyesület, amatőr és népművészti 

klub, filmklub, könyvklub stb.) 

klubfoglalkozásainak, szakköreinek, 

vagy baráti körök stb. találkozási 

alkalmainak megszervezése, 

működésének szakmai támogatása

 Tradíciók éltetése, kultúra 

értékeinek megőrzése és 

továbbörökítése 

Pécs Város Mazsorett Együttese 1990 ben alakult 

elsőként Pécs Városában. 2012 februárjában az 

együttes túlnőtte magát az iskola adta 

lehetőségeken-ekkor vették fel a jelenlegi nevüket 

tiszteletből városunk felé, egyben megköszönve a 

rengeteg támogatást, melyet Pécs Megyei Jogú 

Város Önkormányzata, illetve Pécs Város lakossága 

nyújt számukra. Az együttes jelenleg 42 fővel 

működik - egy 25 fős felnőtt és egy 22 fős 

utánpótlás együttessel. Pécs Város Mazsorett 

Együttese szakmai zsűri által elnyerte a 

legtechnikásabb, legelegánsabb, legjobb szóló és 

legjobb színpadi produkció címet. Pécs Város 

Mazsorett Együttese 2020 –as évben ünnepli 30 

éves fennállását, mellyel együtt maga mögött 

tudhat 45 db I. helyezést, 11db II. ,8db III., valamint 

16 arany és 5 ezüst és 1 db bronz minősítést. 

Továbbá elnyerték sorozatban a Tradicionális 

mazsorettek fődíjat, a legjobb korcsoport, díjat és a 

pontos tér díjat is.

Célunk, hogy az együttes művészeti 

tevékenységével kiszolgálja a településrész, Pécs 

város, és tágabb környezete kulturális igényeit. 

Ápolja és megtartsa az eredeti mazsorett kultúrát.

Részt vegyen a honvédség munkájában kulturális 

rendezvényein, szerepet vállalva a központi 

ünnepségeken.

Hazai és nemzetközi versenyeken méltón tudjon 

bemutatkozni, viselve városunk nevét.

Fontos célunk, a civil társadalom beintegrálása az 

együttes munkájába.

Pécsi Táncművészeti Egyesület, 

Bányászok Érdekvédelmi Kulturális 

Egyesület, Pécs Város Mazsorett 

Együttese és Tánckara, Fekete Gyémánt 

Fúvószenekar Egyesület.

Táncos gyermekek szülei önkéntesek

Pécs Város Mazsorett Együttese és Tánckara/ Pécsi Táncművészeti 

Egyesület szakmai felkészültségét, színvonalát 30 év alatt számos hazai 

és nemzetközi megmérettetésen bizonyította.

Az együttes nem pusztán a szakmai kihívásoknak felel meg, hanem 

kiemelkedően képviseli a tradíciók megőrzését egyedülállóan 

Magyarország határain belül és kívül is.

Kiemelt feladatának tekinti a katonai hagyományok és nemzeti értékek 

koreográfiában való megjelenését, kultúrában való biztosítását. 

Történelmi és művészeti értékek közvetítését, a szabadidő minőségi és 

tartalmas eltöltését, az igényes szórakoztatás formáinak és kereteinek 

biztosítását, valamint a társasági életet erősítő rendezvények, 

programok megszervezését kiemelt céljainak tekinti.

További feladatunk a civil társadalom beintegrálása a Pécsi 

Táncművészeti Egyesület /Pécs Város Mazsorett Együttes és Tánckara 

életébe.

A tradicionális katonai vonalat képviselve együttműködés született az 

együttes és a Honvédség között, ahol a közös programok megvalósítása 

érdekében katonai kiképzőtiszt készíti fel a táncosokat a helyes, 

hivatalos gyakorlatokra, mozdulatsorokra.

Ezen program megvalósításához és formába öntéséhez, szükséges 

számunkra azon egyenruha mely a koreográfiát hitelessé, eredetivé 

teszi.  Magyar díszegyenruhában képviselhessük hazánkat a honvédség 

programjainak keretin belül és kívül is. Az együttes rendszeres fellépője 

a helyi bányászati hagyományőrző rendezvényeknek, városrési 

közösségi eseményeknek.Fellépések, előadások, műsorok

Pécs Város Mazsorett 

Együttese és Tánckara
0 Ft 80
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II.1.3. Közösségi eredmények 

bemutatása, közösségi kiállítás 

rendezése (pl.: a helyi közösség 

által létrehozott termékek 

bemutatása kiállítás formájában 

stb.)

 Időmetszetek 30 év  képekben

A Nyugdíjasok Egyesülete 30 éve látja el az ezer fős 

tagsága és a Pécsen élő nyugdíjasok helyi 

érdekképviseletét. 

Számukra olyan programokat szervez, amely segít az 

időskori elmagányosodás megakadályozásában, a 

testi és szellemi hanyatlás elodázásában, az aktív 

időskor megvalósulásában. Az évtizedek alatt 

számtalan kulturális és sportrendezvényt, 

kirándulásokat, ismeretterjesztő előadásokat, 

vetélkedőket szerveztünk. 

Szükségesnek látjuk a közösség életének, 

eredményeinek bemutatását

30 év nagy idő egy civil közösség számára. 

Különösen hosszú ez az idő, ha idős emberekről 

van szó. Fontos, hogy megálljunk és az egyesület 

elmúlt 30 évét méltó keretek között bemutassuk 

az emlékező nyugdíjasok és a keleti városban élők 

számára.

Az emlékezésen túl a frissen nyugdíjba vonulókat 

szeretnénk megnyerni az egyesületi életben való 

részvételre. 

A dokumentumokat, fotókat, megemlékező 

írásokat összegyűjtjük, digitalizáljuk.  

A legfontosabb, legérdekesebb képeket, 

anyagokat tablóra rendezzük, a fotókat 

fölnagyíttatjuk és ebből az anyagból kiállítást 

rendezünk.

Elnökség, önkéntesek, Pákolitz 

Kamarakórus, Búzavirág Népdalkör és 

Tánccsoport, Szent Mihály Ház Pécs 

Szabolcs , helyi lakosok

A Nyugdíjasok Egyesülete Keleti városrészben élő nyugdíjasok elmúlt 30 

évének dokumentumait, fotóit, megemlékező írásokat összegyűjtjük, 

illetve az eddig már összegyűjtött anyagot rendezzük és minden 

érdeklődő számára hozzáférhetővé tesszük. 

Az összegyűlt anyag bemutatja az elmúlt 30 év legfontosabb 

eseményeit, megemlékezik az egyesületi élet szervezésében élenjáró 

emberekről, a klubok bemutatják eredményeiket, visszaemlékező 

írásokat közlünk. Az anyag egy része már rendelkezésre áll, de 

rendszerezni szükséges. A régi anyagok nagy részét pedig digitalizálni 

kell 

A kiállításra 4-5 tablót készítünk az egyesület életének legfontosabb 

dokumentumaiból és a 30 évre való emlékezésül 30 fotót választunk ki 

és készíttetünk el A/4-es méretben, üveglapok alá rendezve. 

Ez a kiállítás kerül bemutatásra a Kelet-Mecsek városrészben.

A kiállítás bemutatására ünnepséget szervezünk. A területen élő 

klubjaink, nyugdíjasaink részt vesznek a kiállítás elkészítésében, ellátják 

a nyitva tartás alatti ügyeletet, helyi kulturális csoportjaink pedig 

biztosítják a kiállítás megnyitón a műsort.

A gyűjtőmunka, a közös emlékek fölidézése, bemutatása, az ünnepségre 

való készülődés összekovácsolja a városrészben élő közösségeket és 

reményeink szerint újabb tagokat nyer meg ezeknek a közösségeknek. 

Kiállítás megnyitó.

Nyugdíjasok Egyesülete 130 000 Ft 100
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II.1.3. Közösségi eredmények 

bemutatása, közösségi kiállítás 

rendezése (pl.: a helyi közösség 

által létrehozott termékek 

bemutatása kiállítás formájában 

stb.)

Pécs város térképének 

közösségi elkészítése 

újrahasznosított textilből 5

Kihova kötődik és mitől? A legnagyobb kötőerő a 

cselekvés, a közös cselekvés közösséget teremt. 

Kinek mi a személyes, és mi a közös? Egy utca, egy 

intézmény, egész városrész? Kinek mit jelent 

uránvárosinak vagy meszesinek, és pécsinek lenni? 

Közösségi térképkészítő akciónkkal helyi 

identitásunkat járjuk körül. 

A cél a helyi identitás építése. Városméretű, 

egyének, intézmények és civil csoportosulások 

bevonásával és a Retextil tudásbázisára alapozva 

megalkotjuk a Város térképét. 

A mű egy hatalmas, a városlakók által készített 

falikárpit formájában ölt testet, egybekomponálva 

a 13 városrész munkáját, erősítve a köztük lévő 

kapcsolatokat. A megvalósítás során tudáscsere, 

tudásátadás is történik a résztvevők és a Retextil 

Alapítvány közt (az újrahasznosítás és a különböző 

textil technológiák mentén). 

A Várostérkép a kulturális közösségfejlesztés 

közösségi művészettel megvalósított 

identitásképző folyamata.

Retextil Alapítvány dolgozói, önkéntesei, 

helyi lakosok, formális és nem formális 

csoportok, pécsi intézmények dolgozói 

önkéntesen, városlakók

2. folyamat: alkotófolyamat: a városrész térképének elkészítése (a 

csoporttagok a városrészi térkép egyes választott elemeit elkészítik, 

majd a folyamat végén összeillesztik).

A városi térkép összeállítása a projektzáró (jelképes) része lesz.

Retextil Alapítvány 42 500 Ft 4
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II.1.3. Közösségi eredmények 

bemutatása, közösségi kiállítás 

rendezése (pl.: a helyi közösség 

által létrehozott termékek 

bemutatása kiállítás formájában 

stb.)

Pécs város térképének 

közösségi elkészítése 

újrahasznosított textilből 6

Kihova kötődik és mitől? A legnagyobb kötőerő a 

cselekvés, a közös cselekvés közösséget teremt. 

Kinek mi a személyes, és mi a közös? Egy utca, egy 

intézmény, egész városrész? Kinek mit jelent 

uránvárosinak vagy meszesinek, és pécsinek lenni? 

Közösségi térképkészítő akciónkkal helyi 

identitásunkat járjuk körül. 

A cél a helyi identitás építése. Városméretű, 

egyének, intézmények és civil csoportosulások 

bevonásával és a Retextil tudásbázisára alapozva 

megalkotjuk a Város térképét. 

A mű egy hatalmas, a városlakók által készített 

falikárpit formájában ölt testet, egybekomponálva 

a 13 városrész munkáját, erősítve a köztük lévő 

kapcsolatokat. A megvalósítás során tudáscsere, 

tudásátadás is történik a résztvevők és a Retextil 

Alapítvány közt (az újrahasznosítás és a különböző 

textil technológiák mentén). 

A Várostérkép a kulturális közösségfejlesztés 

közösségi művészettel megvalósított 

identitásképző folyamata.

Retextil Alapítvány dolgozói, önkéntesei, 

helyi lakosok, formális és nem formális 

csoportok, pécsi intézmények dolgozói 

önkéntesen, városlakók

2. folyamat: alkotófolyamat: a városrész térképének elkészítése (a 

csoporttagok a városrészi térkép egyes választott elemeit elkészítik, 

majd a folyamat végén összeillesztik).

A városi térkép összeállítása a projektzáró (jelképes) része lesz.

Retextil Alapítvány 42 500 Ft 4
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II.1.3. Közösségi eredmények 

bemutatása, közösségi kiállítás 

rendezése (pl.: a helyi közösség 

által létrehozott termékek 

bemutatása kiállítás formájában 

stb.)

 Időmetszetek 30 év  képekben

A Nyugdíjasok Egyesülete 30 éve látja el az ezer fős 

tagsága és a Pécsen élő nyugdíjasok helyi 

érdekképviseletét. 

Számukra olyan programokat szervez, amely segít az 

időskori elmagányosodás megakadályozásában, a 

testi és szellemi hanyatlás elodázásában, az aktív 

időskor megvalósulásában. Az évtizedek alatt 

számtalan kulturális és sportrendezvényt, 

kirándulásokat, ismeretterjesztő előadásokat, 

vetélkedőket szerveztünk. 

Szükségesnek látjuk a közösség életének, 

eredményeinek bemutatását

30 év nagy idő egy civil közösség számára. 

Különösen hosszú ez az idő, ha idős emberekről 

van szó. Fontos, hogy megálljunk és az egyesület 

elmúlt 30 évét méltó keretek között bemutassuk 

az emlékező nyugdíjasok és a keleti városban élők 

számára.

Az emlékezésen túl a frissen nyugdíjba vonulókat 

szeretnénk megnyerni az egyesületi életben való 

részvételre. 

A dokumentumokat, fotókat, megemlékező 

írásokat összegyűjtjük, digitalizáljuk.  

A legfontosabb, legérdekesebb képeket, 

anyagokat tablóra rendezzük, a fotókat 

fölnagyíttatjuk és ebből az anyagból kiállítást 

rendezünk.

Elnökség, önkéntesek, Pákolitz 

Kamarakórus, Búzavirág Népdalkör és 

Tánccsoport, Szent Mihály Ház Pécs 

Szabolcs , helyi lakosok

A Nyugdíjasok Egyesülete Keleti városrészben élő nyugdíjasok elmúlt 30 

évének dokumentumait, fotóit, megemlékező írásokat összegyűjtjük, 

illetve az eddig már összegyűjtött anyagot rendezzük és minden 

érdeklődő számára hozzáférhetővé tesszük. 

Az összegyűlt anyag bemutatja az elmúlt 30 év legfontosabb 

eseményeit, megemlékezik az egyesületi élet szervezésében élenjáró 

emberekről, a klubok bemutatják eredményeiket, visszaemlékező 

írásokat közlünk. Az anyag egy része már rendelkezésre áll, de 

rendszerezni szükséges. A régi anyagok nagy részét pedig digitalizálni 

kell 

A kiállításra 4-5 tablót készítünk az egyesület életének legfontosabb 

dokumentumaiból és a 30 évre való emlékezésül 30 fotót választunk ki 

és készíttetünk el A/4-es méretben, üveglapok alá rendezve. 

Ez a kiállítás kerül bemutatásra a Kelet-Mecsek városrészben.

A kiállítás bemutatására ünnepséget szervezünk. A területen élő 

klubjaink, nyugdíjasaink részt vesznek a kiállítás elkészítésében, ellátják 

a nyitva tartás alatti ügyeletet, helyi kulturális csoportjaink pedig 

biztosítják a kiállítás megnyitón a műsort.

A gyűjtőmunka, a közös emlékek fölidézése, bemutatása, az ünnepségre 

való készülődés összekovácsolja a városrészben élő közösségeket és 

reményeink szerint újabb tagokat nyer meg ezeknek a közösségeknek. 

Kiállítás.

Nyugdíjasok Egyesülete 0 Ft 120
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II.2.5. Helyi szellemi kulturális 

örökség, múltbéli események 

feltárása és az eredmények 

közzététele, bemutatása (pl.: 

ismeretterjesztő előadások, tea-

délutánok, szakmai tábor, 

rendszeres találkozók stb.)

Identitásépítő akciódráma-

sorozat

Az Escargo Hajója Színházi és Nevelési Szövetkezet, 

az indulása óta drámapedagógiával foglalkozik. Ez 

magában foglalja színházi előadások, tanítási 

drámák, TIE foglalkozások sokaságát. 

Foglalkozásinkban nagy szerepet játszik a társadalmi 

felelősségvállalás, az egyéniségek kibontakoztatása, 

a helyi szellemi kulturális örökség megőrzése és újra 

felfedezése.

A színházi programsorozat célja, hogy nem csak 

egy egyszerű színházi élményt nyújtson, hanem 

hogy megbontsa a néző és a játszó közötti 

általánosnak mondható szakadékot. A nézők 

sokkal inkább résztvevői, mintsem külső szemlélői 

egy előadásnak úgy, hogy közben azzal a gáttal 

sem kell megbirkózniuk, hogy esetleg nekik 

kellene a színpadra állniuk és szöveget 

mondjanak, mégis az előadásokban szerepbe 

léphetnek kedvük szerint. A beavató színház nem 

interaktív színház, sokkal inkább egy közös 

élményen alapuló közösségi happening, amiben a 

játszó és a néző egyenrangú felek.

A célunk ezzel a programmal a fiatalok körében a 

társadalmi felelősségvállalásra, a kulturális 

örökségünkre, a színházra, a divergens 

gondolkodásra való nyitottság felébresztése, 

valamint a pórusok megnyitása nem csak az 

Escargo Hajója Színházi és Nevelési Szövetkezet, 

de más színházak előadásai felé is. 

Ennek hozadéka nem csak a nyitott szemlélet, de 

az elvont gondolkodás, az esztétikai érzék és a 

közösségi értékekre való érzékenység is fejlődik.

Az Apolló Kulturális Egyesület által 

fenntartott Escargo Hajója Színházi és 

Nevelési Szövetkezet színész-

drámatanárai, helyi lakosság, fiatalok

Örökség:

Az első évben két előadásunkat (7. pontban részletezve) játsszuk majd a 

fiataloknak. Ezeknek a foglalkozásoknak nemcsak az a célja, hogy 

szellemi kulturális örökségünkről közösen beszéljünk, játsszunk, hanem 

a későbbi évek foglalkozásait előadásait alapozza meg.

Egyén:

Második évben a résztvevő fiataloknak szeretnénk segíteni identitásuk 

megtalálásában és fejlesztésében, mégpedig az első év tapasztalatait 

felhasználva.  Célirányosan rámutatunk ezek alapján egy-egy náluk 

jelentkező problémára.

Közösség:

Nemcsak az egyénnek van identitása, hanem egy adott közösségnek, 

városrésznek. A harmadik évünkben a különböző városrészek helyi 

identitásait keressük és mutatjuk meg a résztvevőknek. Célunk olyan 

erős közösségek létrehozása, melyek a program lefolyása után is 

életképesek maradnak és nyitottakká válnak egymás munkáira, 

törekvéseire.

Apolló Kulturális Egyesület 50 000 Ft 25
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II.5. Generációk közötti 

tudásátadáshoz kapcsolódó 

rendezvénysorozatok

Átjátszott történetek 1

Célja a tudományos ismeretterjesztés olyan 

fórumainak megteremtése és összehangolása volt, 

melyek által a pécsi civilek is bekapcsolódhatnak 

Pécs 1945 és 1990 közötti története feltárásába. Az 

’50-es ’60-as évek pécsi lakosai, tanúi napjainkban 

70-80 esztendősek. Alapvető cél egyrészt az 

élettörténeteikben hordozott emlékeik 

megörökítése, másrészt az e történelemről szóló 

tudásátadás korszerű módszereinek kidolgozása a 

mai tizenéves generáció megváltozott tudásszerzési 

attitűdje, kapcsolataik minősége, közösségi 

tapasztalata figyelembevételével.

A tudományos ismeretterjesztés kreatív és 

alapvetően a hálózatelméletre épülő konstruktív 

formái egyfelől a digital humanities egészen új 

paradigmájához, másfelől a társadalomtudományi 

kutatások lokális, közösségi és piaci 

felhasználásának problémájához vezettek.

A tervezett program általános célja:

- a személyes történetek mögött megbúvó 

várostörténet megismerése

- generációk közötti tudásátadás, 

élménymegosztás

Hosszútávú cél:

- az egyes városrészekben meggyökereztetni

- magából a múltról való beszélgetés témájából 

sorozatot alkotni

- az egyes városrészekben mintául ám akcióként 

megjelent programot modellül

hátrahagyni az adott városrészben tevékenykedő 

eleven civil csoportok részére.

Pécs8, Keret Alkotócsoport, Pécs 

Története Alapítvány, PTE BTK 

Történettudományi Intézet, középiskolás 

diákok és egyetemi hallgatók.Pécsi 

Playback Színház

A tervezett tevékenység alapeleme egy történetmesélős este. Az est 2 

órás. Egy térben asztalok köré ültetünk idős és fiatal pécsi lakosokat. Az 

adott téma bevezetése után asztalonként szabad beszélgetés zajlik, 

melyet a felkészített egyetemisták moderálnak. A beszélgetésre szánt 45-

50 perc után frontális mesélésre hívja fel az est jelenlévőit a 

játékmester. Az elhangzott történeteket ott helyben improvizációs 

színészek visszajátsszák. Minden est kísérő eleme a süti és tea. 

Pécs8 150 000 Ft 50
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II.1.3. Közösségi eredmények 

bemutatása, közösségi kiállítás 

rendezése (pl.: a helyi közösség 

által létrehozott termékek 

bemutatása kiállítás formájában 

stb.)

Madárbarátok

A városban egyre kevesebb madár talál élelmet a 

hideg hónapokban. Ennek fő oka, hogy a zöld 

területek csökkenésével az élőhelyük és élelem 

forrásuk szűkülnek. Az urbanizációs folyamat, a 

javarészt emeletes házak uralta területek 

felemésztették a természetes közeget. Bizonyos 

területeken nagyon kevés a kertes családi ház, a 

park, ahol a madarak biztonságban tovább 

szaporodhatnak. Élelem hiányában csökken a 

populációjuk. 

A madarak etetése több kisközösség célja. A 

városi individualista életmód mellett 

példamutatás a természet-tudatos viselkedéshez. 

A madáretetők felállítása figyelem felhívó 

szerepet kap a környezettudatos nevelés, az 

egymásra figyelésben és az egymásra utaltságban. 

A közös munkafolyamat új kapcsolatrendszert 

épít, az egymásra épülés erősíti a közösségeket. 

Az elért eredmény, a siker folyamatosan 

emlékezteti erre a résztvevőket.

Pécsi Jótékony Nőegylet tagjai, helyi 

lakosok, PJN önkéntesei, műszaki 

egyetemisták, általános iskolások, „Zöld” 

kisközösségek

A baráti közösségek és egyetemi hallgatóság, a lakosság és az általános 

iskolások együttműködése: építész hallgatók megtervezik a 

madáretetőket, majd az oktatók segítségével gyártási tervet készítenek. 

az alapanyagokból a madáretetők felső elemét általános iskolások 

szerelik össze, a nőegyleti tagok és baráti társaságok festik és szerelik 

össze a tartószerkezetet, a felállítást közösen végezzük. Ezt követően az 

etetők madáreleséggel feltöltését, a madármegfigyeléseket a 

közösségek folyamatosan végzik. Madáretető felújítása, élelem 

kihelyezése

Pécsi Jótékony Nőegylet 3 000 Ft 20

5
2021.09.01.-

2022.02.28.
2021.09.01 1,3

II.6. Művelődő közösségek (pl.: 

olvasókör, múzeumbaráti kör, 

örökségklub, helytörténeti 

egyesület, amatőr és népművészti 

klub, filmklub, könyvklub stb.) 

klubfoglalkozásainak, szakköreinek, 

vagy baráti körök stb. találkozási 

alkalmainak megszervezése, 

működésének szakmai támogatása

 Tradíciók éltetése, kultúra 

értékeinek megőrzése és 

továbbörökítése 

Pécs Város Mazsorett Együttese 1990 ben alakult 

elsőként Pécs Városában. 2012 februárjában az 

együttes túlnőtte magát az iskola adta 

lehetőségeken-ekkor vették fel a jelenlegi nevüket 

tiszteletből városunk felé, egyben megköszönve a 

rengeteg támogatást, melyet Pécs Megyei Jogú 

Város Önkormányzata, illetve Pécs Város lakossága 

nyújt számukra. Az együttes jelenleg 42 fővel 

működik - egy 25 fős felnőtt és egy 22 fős 

utánpótlás együttessel. Pécs Város Mazsorett 

Együttese szakmai zsűri által elnyerte a 

legtechnikásabb, legelegánsabb, legjobb szóló és 

legjobb színpadi produkció címet. Pécs Város 

Mazsorett Együttese 2020 –as évben ünnepli 30 

éves fennállását, mellyel együtt maga mögött 

tudhat 45 db I. helyezést, 11db II. ,8db III., valamint 

16 arany és 5 ezüst és 1 db bronz minősítést. 

Továbbá elnyerték sorozatban a Tradicionális 

mazsorettek fődíjat, a legjobb korcsoport, díjat és a 

pontos tér díjat is.

Célunk, hogy az együttes művészeti 

tevékenységével kiszolgálja a településrész, Pécs 

város, és tágabb környezete kulturális igényeit. 

Ápolja és megtartsa az eredeti mazsorett kultúrát.

Részt vegyen a honvédség munkájában kulturális 

rendezvényein, szerepet vállalva a központi 

ünnepségeken.

Hazai és nemzetközi versenyeken méltón tudjon 

bemutatkozni, viselve városunk nevét.

Fontos célunk, a civil társadalom beintegrálása az 

együttes munkájába.

Pécsi Táncművészeti Egyesület, 

Bányászok Érdekvédelmi Kulturális 

Egyesület, Pécs Város Mazsorett 

Együttese és Tánckara, Fekete Gyémánt 

Fúvószenekar Egyesület.

Táncos gyermekek szülei önkéntesek

Pécs Város Mazsorett Együttese és Tánckara/ Pécsi Táncművészeti 

Egyesület szakmai felkészültségét, színvonalát 30 év alatt számos hazai 

és nemzetközi megmérettetésen bizonyította.

Az együttes nem pusztán a szakmai kihívásoknak felel meg, hanem 

kiemelkedően képviseli a tradíciók megőrzését egyedülállóan 

Magyarország határain belül és kívül is.

Kiemelt feladatának tekinti a katonai hagyományok és nemzeti értékek 

koreográfiában való megjelenését, kultúrában való biztosítását. 

Történelmi és művészeti értékek közvetítését, a szabadidő minőségi és 

tartalmas eltöltését, az igényes szórakoztatás formáinak és kereteinek 

biztosítását, valamint a társasági életet erősítő rendezvények, 

programok megszervezését kiemelt céljainak tekinti.

További feladatunk a civil társadalom beintegrálása a Pécsi 

Táncművészeti Egyesület /Pécs Város Mazsorett Együttes és Tánckara 

életébe.

A tradicionális katonai vonalat képviselve együttműködés született az 

együttes és a Honvédség között, ahol a közös programok megvalósítása 

érdekében katonai kiképzőtiszt készíti fel a táncosokat a helyes, 

hivatalos gyakorlatokra, mozdulatsorokra.

Ezen program megvalósításához és formába öntéséhez, szükséges 

számunkra azon egyenruha mely a koreográfiát hitelessé, eredetivé 

teszi.  Magyar díszegyenruhában képviselhessük hazánkat a honvédség 

programjainak keretin belül és kívül is. Az együttes rendszeres fellépője 

a helyi bányászati hagyományőrző rendezvényeknek, városrési 

közösségi eseményeknek.Fellépések, előadások, műsorok

Pécs Város Mazsorett 

Együttese és Tánckara
0 Ft 80
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II.6. Művelődő közösségek (pl.: 

olvasókör, múzeumbaráti kör, 

örökségklub, helytörténeti 

egyesület, amatőr és népművészti 

klub, filmklub, könyvklub stb.) 

klubfoglalkozásainak, szakköreinek, 

vagy baráti körök stb. találkozási 

alkalmainak megszervezése, 

működésének szakmai támogatása

Hagyományőrzés a néptáncban, 

népi anyagok gyűjtése

A népdalok, néptáncok tovább éltetése, bemutatása 

a településrészen, senior tagok részvételével.

A néptánckör tagjainak viszont nincs megfelelő 

fellépő ruházatuk és cipőjük

Magyar népdalok gyűjtése, tánckoreográfiák 

gyűjtése, betanulása. 

Fellépéseink, eddigi eredményeink fotókon, 

tablókon való rendszerezése, bemutatása.

Rendszeres felkészülés a településrész ünnepeire, 

fellépések, közreműködés egyéb közösségi 

események megvalósításában.

Mindezekkel célunk az idősebb generáció 

közösségi aktivitásának támogatása.

A búzavirág népdal és néptánckör tagjai, 

valamint a bányászok érdekvédelmi 

kulturális egyesülete, helyi lakosok

Helyi rendezvényeken fellépve hirdetni a népdalok, és a néptánc 

szeretetét, és annak művelését még a senior korban is.

Tavaszi fesztivál: minden év április havában kerül megrendezésre a pécsi 

nyugdíjas szövetség rendezésében.

Dalfesztivál: minden év szeptember-október közötti időszakban    kerül 

megrendezésre a településrészen, a bányászok érdekvédelmi kulturális 

egyesület szervezésében.

A próbaterem a bányászok érdekvédelmi kulturális egyesületénél 

biztosított, viszont a táncos fellépésekhez az adott táncnak megfelelő 

ruházatot, próbaszoknyát szeretnénk megvarratni, illetve a karakter 

cipőket megvásárolni. Ruhák varratása, cipők elkészíttetése.

Búzavirág Népdal és 

Néptánckör
326 000 Ft 20
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II.6. Művelődő közösségek (pl.: 

olvasókör, múzeumbaráti kör, 

örökségklub, helytörténeti 

egyesület, amatőr és népművészti 

klub, filmklub, könyvklub stb.) 

klubfoglalkozásainak, szakköreinek, 

vagy baráti körök stb. találkozási 

alkalmainak megszervezése, 

működésének szakmai támogatása

Hagyományőrzés a néptáncban, 

népi anyagok gyűjtése

A népdalok, néptáncok tovább éltetése, bemutatása 

a településrészen, senior tagok részvételével.

A néptánckör tagjainak viszont nincs megfelelő 

fellépő ruházatuk és cipőjük

Magyar népdalok gyűjtése, tánckoreográfiák 

gyűjtése, betanulása. 

Fellépéseink, eddigi eredményeink fotókon, 

tablókon való rendszerezése, bemutatása.

Rendszeres felkészülés a településrész ünnepeire, 

fellépések, közreműködés egyéb közösségi 

események megvalósításában.

Mindezekkel célunk az idősebb generáció 

közösségi aktivitásának támogatása.

A búzavirág népdal és néptánckör tagjai, 

valamint a bányászok érdekvédelmi 

kulturális egyesülete, helyi lakosok

Helyi rendezvényeken fellépve hirdetni a népdalok, és a néptánc 

szeretetét, és annak művelését még a senior korban is.

Tavaszi fesztivál: minden év április havában kerül megrendezésre a pécsi 

nyugdíjas szövetség rendezésében.

Dalfesztivál: minden év szeptember-október közötti időszakban    kerül 

megrendezésre a településrészen, a bányászok érdekvédelmi kulturális 

egyesület szervezésében.

A próbaterem a bányászok érdekvédelmi kulturális egyesületénél 

biztosított, viszont a táncos fellépésekhez az adott táncnak megfelelő 

ruházatot, próbaszoknyát szeretnénk megvarratni, illetve a karakter 

cipőket megvásárolni. Tablók kiállítása, bemutatása.

Búzavirág Népdal és 

Néptánckör
20 000 Ft 25
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II.6. Művelődő közösségek (pl.: 

olvasókör, múzeumbaráti kör, 

örökségklub, helytörténeti 

egyesület, amatőr és népművészti 

klub, filmklub, könyvklub stb.) 

klubfoglalkozásainak, szakköreinek, 

vagy baráti körök stb. találkozási 

alkalmainak megszervezése, 

működésének szakmai támogatása

 Tradíciók éltetése, kultúra 

értékeinek megőrzése és 

továbbörökítése 

Pécs Város Mazsorett Együttese 1990 ben alakult 

elsőként Pécs Városában. 2012 februárjában az 

együttes túlnőtte magát az iskola adta 

lehetőségeken-ekkor vették fel a jelenlegi nevüket 

tiszteletből városunk felé, egyben megköszönve a 

rengeteg támogatást, melyet Pécs Megyei Jogú 

Város Önkormányzata, illetve Pécs Város lakossága 

nyújt számukra. Az együttes jelenleg 42 fővel 

működik - egy 25 fős felnőtt és egy 22 fős 

utánpótlás együttessel. Pécs Város Mazsorett 

Együttese szakmai zsűri által elnyerte a 

legtechnikásabb, legelegánsabb, legjobb szóló és 

legjobb színpadi produkció címet. Pécs Város 

Mazsorett Együttese 2020 –as évben ünnepli 30 

éves fennállását, mellyel együtt maga mögött 

tudhat 45 db I. helyezést, 11db II. ,8db III., valamint 

16 arany és 5 ezüst és 1 db bronz minősítést. 

Továbbá elnyerték sorozatban a Tradicionális 

mazsorettek fődíjat, a legjobb korcsoport, díjat és a 

pontos tér díjat is.

Célunk, hogy az együttes művészeti 

tevékenységével kiszolgálja a településrész, Pécs 

város, és tágabb környezete kulturális igényeit. 

Ápolja és megtartsa az eredeti mazsorett kultúrát.

Részt vegyen a honvédség munkájában kulturális 

rendezvényein, szerepet vállalva a központi 

ünnepségeken.

Hazai és nemzetközi versenyeken méltón tudjon 

bemutatkozni, viselve városunk nevét.

Fontos célunk, a civil társadalom beintegrálása az 

együttes munkájába.

Pécsi Táncművészeti Egyesület, 

Bányászok Érdekvédelmi Kulturális 

Egyesület, Pécs Város Mazsorett 

Együttese és Tánckara, Fekete Gyémánt 

Fúvószenekar Egyesület.

Táncos gyermekek szülei önkéntesek

Pécs Város Mazsorett Együttese és Tánckara/ Pécsi Táncművészeti 

Egyesület szakmai felkészültségét, színvonalát 30 év alatt számos hazai 

és nemzetközi megmérettetésen bizonyította.

Az együttes nem pusztán a szakmai kihívásoknak felel meg, hanem 

kiemelkedően képviseli a tradíciók megőrzését egyedülállóan 

Magyarország határain belül és kívül is.

Kiemelt feladatának tekinti a katonai hagyományok és nemzeti értékek 

koreográfiában való megjelenését, kultúrában való biztosítását. 

Történelmi és művészeti értékek közvetítését, a szabadidő minőségi és 

tartalmas eltöltését, az igényes szórakoztatás formáinak és kereteinek 

biztosítását, valamint a társasági életet erősítő rendezvények, 

programok megszervezését kiemelt céljainak tekinti.

További feladatunk a civil társadalom beintegrálása a Pécsi 

Táncművészeti Egyesület /Pécs Város Mazsorett Együttes és Tánckara 

életébe.

A tradicionális katonai vonalat képviselve együttműködés született az 

együttes és a Honvédség között, ahol a közös programok megvalósítása 

érdekében katonai kiképzőtiszt készíti fel a táncosokat a helyes, 

hivatalos gyakorlatokra, mozdulatsorokra.

Ezen program megvalósításához és formába öntéséhez, szükséges 

számunkra azon egyenruha mely a koreográfiát hitelessé, eredetivé 

teszi.  Magyar díszegyenruhában képviselhessük hazánkat a honvédség 

programjainak keretin belül és kívül is. Az együttes rendszeres fellépője 

a helyi bányászati hagyományőrző rendezvényeknek, városrési 

közösségi eseményeknek.Fellépések, előadások, műsorok

Pécs Város Mazsorett 

Együttese és Tánckara
0 Ft 80
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II.1.3. Közösségi eredmények 

bemutatása, közösségi kiállítás 

rendezése (pl.: a helyi közösség 

által létrehozott termékek 

bemutatása kiállítás formájában 

stb.)

Madárbarátok

A városban egyre kevesebb madár talál élelmet a 

hideg hónapokban. Ennek fő oka, hogy a zöld 

területek csökkenésével az élőhelyük és élelem 

forrásuk szűkülnek. Az urbanizációs folyamat, a 

javarészt emeletes házak uralta területek 

felemésztették a természetes közeget. Bizonyos 

területeken nagyon kevés a kertes családi ház, a 

park, ahol a madarak biztonságban tovább 

szaporodhatnak. Élelem hiányában csökken a 

populációjuk. 

A madarak etetése több kisközösség célja. A 

városi individualista életmód mellett 

példamutatás a természet-tudatos viselkedéshez. 

A madáretetők felállítása figyelem felhívó 

szerepet kap a környezettudatos nevelés, az 

egymásra figyelésben és az egymásra utaltságban. 

A közös munkafolyamat új kapcsolatrendszert 

épít, az egymásra épülés erősíti a közösségeket. 

Az elért eredmény, a siker folyamatosan 

emlékezteti erre a résztvevőket.

Pécsi Jótékony Nőegylet tagjai, helyi 

lakosok, PJN önkéntesei, műszaki 

egyetemisták, általános iskolások, „Zöld” 

kisközösségek

A baráti közösségek és egyetemi hallgatóság, a lakosság és az általános 

iskolások együttműködése: építész hallgatók megtervezik a 

madáretetőket, majd az oktatók segítségével gyártási tervet készítenek. 

az alapanyagokból a madáretetők felső elemét általános iskolások 

szerelik össze, a nőegyleti tagok és baráti társaságok festik és szerelik 

össze a tartószerkezetet, a felállítást közösen végezzük. Ezt követően az 

etetők madáreleséggel feltöltését, a madármegfigyeléseket a 

közösségek folyamatosan végzik. Élelem kihelyezése, megfigyelés

Pécsi Jótékony Nőegylet 0 Ft 20
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II.5. Generációk közötti 

tudásátadáshoz kapcsolódó 

rendezvénysorozatok

Átjátszott történetek 2

Célja a tudományos ismeretterjesztés olyan 

fórumainak megteremtése és összehangolása volt, 

melyek által a pécsi civilek is bekapcsolódhatnak 

Pécs 1945 és 1990 közötti története feltárásába. Az 

’50-es ’60-as évek pécsi lakosai, tanúi napjainkban 

70-80 esztendősek. Alapvető cél egyrészt az 

élettörténeteikben hordozott emlékeik 

megörökítése, másrészt az e történelemről szóló 

tudásátadás korszerű módszereinek kidolgozása a 

mai tizenéves generáció megváltozott tudásszerzési 

attitűdje, kapcsolataik minősége, közösségi 

tapasztalata figyelembevételével.

A tudományos ismeretterjesztés kreatív és 

alapvetően a hálózatelméletre épülő konstruktív 

formái egyfelől a digital humanities egészen új 

paradigmájához, másfelől a társadalomtudományi 

kutatások lokális, közösségi és piaci 

felhasználásának problémájához vezettek.

A tervezett program általános célja:

- a személyes történetek mögött megbúvó 

várostörténet megismerése

- generációk közötti tudásátadás, 

élménymegosztás

Hosszútávú cél:

- az egyes városrészekben meggyökereztetni

- magából a múltról való beszélgetés témájából 

sorozatot alkotni

- az egyes városrészekben mintául ám akcióként 

megjelent programot modellül

hátrahagyni az adott városrészben tevékenykedő 

eleven civil csoportok részére.

Pécs8, Keret Alkotócsoport, Pécs 

Története Alapítvány, PTE BTK 

Történettudományi Intézet, középiskolás 

diákok és egyetemi hallgatók.Pécsi 

Playback Színház

Kreatív módon bontakoznak ki az interakciók és reflexiók által spontán is 

formált, szakmailag igényes, a helytörténeti kutatásokra és a pécsi 

lakosság (elsősorban a fiatalok) történelmi és lokális tudatának 

ébresztésére, erősítésére fókuszáló programok. Az élmények útján 

elsajátított cselekvőképes tudás a közoktatás általános, a 

tudáselsajátítás megváltozott szerkezetéből adódó válságára is választ 

kínál.

A beszélgetésen részt vevőket személyes emlékeik (fotók, tárgyi 

emlékek) bemutatására és megosztására hívjuk fel, az így összegyűlt és 

archivált forrásokat az illetékes közgyűjtemények állományát 

gyarapítják. Minőségi anyag esetén közösségi kiállításon állítjuk ki a 

felhívásra beérkező forrásokat. 

Pécs8 80 000 Ft 50
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II.6. Művelődő közösségek (pl.: 

olvasókör, múzeumbaráti kör, 

örökségklub, helytörténeti 

egyesület, amatőr és népművészti 

klub, filmklub, könyvklub stb.) 

klubfoglalkozásainak, szakköreinek, 

vagy baráti körök stb. találkozási 

alkalmainak megszervezése, 

működésének szakmai támogatása

 Tradíciók éltetése, kultúra 

értékeinek megőrzése és 

továbbörökítése 

Pécs Város Mazsorett Együttese 1990 ben alakult 

elsőként Pécs Városában. 2012 februárjában az 

együttes túlnőtte magát az iskola adta 

lehetőségeken-ekkor vették fel a jelenlegi nevüket 

tiszteletből városunk felé, egyben megköszönve a 

rengeteg támogatást, melyet Pécs Megyei Jogú 

Város Önkormányzata, illetve Pécs Város lakossága 

nyújt számukra. Az együttes jelenleg 42 fővel 

működik - egy 25 fős felnőtt és egy 22 fős 

utánpótlás együttessel. Pécs Város Mazsorett 

Együttese szakmai zsűri által elnyerte a 

legtechnikásabb, legelegánsabb, legjobb szóló és 

legjobb színpadi produkció címet. Pécs Város 

Mazsorett Együttese 2020 –as évben ünnepli 30 

éves fennállását, mellyel együtt maga mögött 

tudhat 45 db I. helyezést, 11db II. ,8db III., valamint 

16 arany és 5 ezüst és 1 db bronz minősítést. 

Továbbá elnyerték sorozatban a Tradicionális 

mazsorettek fődíjat, a legjobb korcsoport, díjat és a 

pontos tér díjat is.

Célunk, hogy az együttes művészeti 

tevékenységével kiszolgálja a településrész, Pécs 

város, és tágabb környezete kulturális igényeit. 

Ápolja és megtartsa az eredeti mazsorett kultúrát.

Részt vegyen a honvédség munkájában kulturális 

rendezvényein, szerepet vállalva a központi 

ünnepségeken.

Hazai és nemzetközi versenyeken méltón tudjon 

bemutatkozni, viselve városunk nevét.

Fontos célunk, a civil társadalom beintegrálása az 

együttes munkájába.

Pécsi Táncművészeti Egyesület, 

Bányászok Érdekvédelmi Kulturális 

Egyesület, Pécs Város Mazsorett 

Együttese és Tánckara, Fekete Gyémánt 

Fúvószenekar Egyesület.

Táncos gyermekek szülei önkéntesek

Pécs Város Mazsorett Együttese és Tánckara/ Pécsi Táncművészeti 

Egyesület szakmai felkészültségét, színvonalát 30 év alatt számos hazai 

és nemzetközi megmérettetésen bizonyította.

Az együttes nem pusztán a szakmai kihívásoknak felel meg, hanem 

kiemelkedően képviseli a tradíciók megőrzését egyedülállóan 

Magyarország határain belül és kívül is.

Kiemelt feladatának tekinti a katonai hagyományok és nemzeti értékek 

koreográfiában való megjelenését, kultúrában való biztosítását. 

Történelmi és művészeti értékek közvetítését, a szabadidő minőségi és 

tartalmas eltöltését, az igényes szórakoztatás formáinak és kereteinek 

biztosítását, valamint a társasági életet erősítő rendezvények, 

programok megszervezését kiemelt céljainak tekinti.

További feladatunk a civil társadalom beintegrálása a Pécsi 

Táncművészeti Egyesület /Pécs Város Mazsorett Együttes és Tánckara 

életébe.

A tradicionális katonai vonalat képviselve együttműködés született az 

együttes és a Honvédség között, ahol a közös programok megvalósítása 

érdekében katonai kiképzőtiszt készíti fel a táncosokat a helyes, 

hivatalos gyakorlatokra, mozdulatsorokra.

Ezen program megvalósításához és formába öntéséhez, szükséges 

számunkra azon egyenruha mely a koreográfiát hitelessé, eredetivé 

teszi.  Magyar díszegyenruhában képviselhessük hazánkat a honvédség 

programjainak keretin belül és kívül is. Az együttes rendszeres fellépője 

a helyi bányászati hagyományőrző rendezvényeknek, városrési 

közösségi eseményeknek.Fellépések, előadások, műsorok

Pécs Város Mazsorett 

Együttese és Tánckara
0 Ft 80
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II.2.5. Helyi szellemi kulturális 

örökség, múltbéli események 

feltárása és az eredmények 

közzététele, bemutatása (pl.: 

ismeretterjesztő előadások, tea-

délutánok, szakmai tábor, 

rendszeres találkozók stb.)

Identitásépítő akciódráma-

sorozat

Az Escargo Hajója Színházi és Nevelési Szövetkezet, 

az indulása óta drámapedagógiával foglalkozik. Ez 

magában foglalja színházi előadások, tanítási 

drámák, TIE foglalkozások sokaságát. 

Foglalkozásinkban nagy szerepet játszik a társadalmi 

felelősségvállalás, az egyéniségek kibontakoztatása, 

a helyi szellemi kulturális örökség megőrzése és újra 

felfedezése.

A színházi programsorozat célja, hogy nem csak 

egy egyszerű színházi élményt nyújtson, hanem 

hogy megbontsa a néző és a játszó közötti 

általánosnak mondható szakadékot. A nézők 

sokkal inkább résztvevői, mintsem külső szemlélői 

egy előadásnak úgy, hogy közben azzal a gáttal 

sem kell megbirkózniuk, hogy esetleg nekik 

kellene a színpadra állniuk és szöveget 

mondjanak, mégis az előadásokban szerepbe 

léphetnek kedvük szerint. A beavató színház nem 

interaktív színház, sokkal inkább egy közös 

élményen alapuló közösségi happening, amiben a 

játszó és a néző egyenrangú felek.

A célunk ezzel a programmal a fiatalok körében a 

társadalmi felelősségvállalásra, a kulturális 

örökségünkre, a színházra, a divergens 

gondolkodásra való nyitottság felébresztése, 

valamint a pórusok megnyitása nem csak az 

Escargo Hajója Színházi és Nevelési Szövetkezet, 

de más színházak előadásai felé is. 

Ennek hozadéka nem csak a nyitott szemlélet, de 

az elvont gondolkodás, az esztétikai érzék és a 

közösségi értékekre való érzékenység is fejlődik.

Az Apolló Kulturális Egyesület által 

fenntartott Escargo Hajója Színházi és 

Nevelési Szövetkezet színész-

drámatanárai, helyi lakosság, fiatalok

Örökség:

Az első évben két előadásunkat (7. pontban részletezve) játsszuk majd a 

fiataloknak. Ezeknek a foglalkozásoknak nemcsak az a célja, hogy 

szellemi kulturális örökségünkről közösen beszéljünk, játsszunk, hanem 

a későbbi évek foglalkozásait előadásait alapozza meg.

Egyén:

Második évben a résztvevő fiataloknak szeretnénk segíteni identitásuk 

megtalálásában és fejlesztésében, mégpedig az első év tapasztalatait 

felhasználva.  Célirányosan rámutatunk ezek alapján egy-egy náluk 

jelentkező problémára.

Közösség:

Nemcsak az egyénnek van identitása, hanem egy adott közösségnek, 

városrésznek. A harmadik évünkben a különböző városrészek helyi 

identitásait keressük és mutatjuk meg a résztvevőknek. Célunk olyan 

erős közösségek létrehozása, melyek a program lefolyása után is 

életképesek maradnak és nyitottakká válnak egymás munkáira, 

törekvéseire.

Apolló Kulturális Egyesület 50 000 Ft 25
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II.1.3. Közösségi eredmények 

bemutatása, közösségi kiállítás 

rendezése (pl.: a helyi közösség 

által létrehozott termékek 

bemutatása kiállítás formájában 

stb.)

 Pécsi Játszótéri Családi Nap 

A pécsi játszótéri közösségek egyre erősödnek. 

Jelenleg nincs olyan program a városban, amely 

kimondottan a játszóterekről szólna. Ezen 

szeretnénk változtatni.

A játszóterek közösségi „örökbefogadása”. 

Takarítás és közös program. Minden célterületen 

más időpontban valósulna meg a helyi közösség 

összefogásával. További cél a közösségek 

összefogása helyi szinten.

Helyi játszótéri közösségek, 

Mosolymanó Egyesület, helyi lakosok, 

Pécsi utcazenészek

Játszótéri Családi Nap szervezése a játszótér felújításával egybekötve. 

Lakossági fórum
Mosolymanó Egyesület 10 000 Ft 25
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II.1.3. Közösségi eredmények 

bemutatása, közösségi kiállítás 

rendezése (pl.: a helyi közösség 

által létrehozott termékek 

bemutatása kiállítás formájában 

stb.)

 Pécsi Játszótéri Családi Nap 

A pécsi játszótéri közösségek egyre erősödnek. 

Jelenleg nincs olyan program a városban, amely 

kimondottan a játszóterekről szólna. Ezen 

szeretnénk változtatni.

A játszóterek közösségi „örökbefogadása”. 

Takarítás és közös program. Minden célterületen 

más időpontban valósulna meg a helyi közösség 

összefogásával. További cél a közösségek 

összefogása helyi szinten.

Helyi játszótéri közösségek, 

Mosolymanó Egyesület, helyi lakosok, 

Pécsi utcazenészek

Játszótéri Családi Nap szervezése a játszótér felújításával egybekötve. 

Egyeztetés
Mosolymanó Egyesület 0 Ft 25
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II.1.3. Közösségi eredmények 

bemutatása, közösségi kiállítás 

rendezése (pl.: a helyi közösség 

által létrehozott termékek 

bemutatása kiállítás formájában 

stb.)

 Pécsi Játszótéri Családi Nap 

A pécsi játszótéri közösségek egyre erősödnek. 

Jelenleg nincs olyan program a városban, amely 

kimondottan a játszóterekről szólna. Ezen 

szeretnénk változtatni.

A játszóterek közösségi „örökbefogadása”. 

Takarítás és közös program. Minden célterületen 

más időpontban valósulna meg a helyi közösség 

összefogásával. További cél a közösségek 

összefogása helyi szinten.

Helyi játszótéri közösségek, 

Mosolymanó Egyesület, helyi lakosok, 

Pécsi utcazenészek

Játszótéri Családi Nap szervezése a játszótér felújításával egybekötve. 

Felújítás
Mosolymanó Egyesület 60 000 Ft 25
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II.1.3. Közösségi eredmények 

bemutatása, közösségi kiállítás 

rendezése (pl.: a helyi közösség 

által létrehozott termékek 

bemutatása kiállítás formájában 

stb.)

 Pécsi Játszótéri Családi Nap 

A pécsi játszótéri közösségek egyre erősödnek. 

Jelenleg nincs olyan program a városban, amely 

kimondottan a játszóterekről szólna. Ezen 

szeretnénk változtatni.

A játszóterek közösségi „örökbefogadása”. 

Takarítás és közös program. Minden célterületen 

más időpontban valósulna meg a helyi közösség 

összefogásával. További cél a közösségek 

összefogása helyi szinten.

Helyi játszótéri közösségek, 

Mosolymanó Egyesület, helyi lakosok, 

Pécsi utcazenészek

Játszótéri Családi Nap szervezése a játszótér felújításával egybekötve. 

Ünepélyes átadás
Mosolymanó Egyesület 30 000 Ft 25
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II.6. Művelődő közösségek (pl.: 

olvasókör, múzeumbaráti kör, 

örökségklub, helytörténeti 

egyesület, amatőr és népművészti 

klub, filmklub, könyvklub stb.) 

klubfoglalkozásainak, szakköreinek, 

vagy baráti körök stb. találkozási 

alkalmainak megszervezése, 

működésének szakmai támogatása

Hagyományőrzés a néptáncban, 

népi anyagok gyűjtése

A népdalok, néptáncok tovább éltetése, bemutatása 

a településrészen, senior tagok részvételével.

A néptánckör tagjainak viszont nincs megfelelő 

fellépő ruházatuk és cipőjük

Magyar népdalok gyűjtése, tánckoreográfiák 

gyűjtése, betanulása. 

Fellépéseink, eddigi eredményeink fotókon, 

tablókon való rendszerezése, bemutatása.

Rendszeres felkészülés a településrész ünnepeire, 

fellépések, közreműködés egyéb közösségi 

események megvalósításában.

Mindezekkel célunk az idősebb generáció 

közösségi aktivitásának támogatása.

A búzavirág népdal és néptánckör tagjai, 

valamint a bányászok érdekvédelmi 

kulturális egyesülete, helyi lakosok

Helyi rendezvényeken fellépve hirdetni a népdalok, és a néptánc 

szeretetét, és annak művelését még a senior korban is.

Tavaszi fesztivál: minden év április havában kerül megrendezésre a pécsi 

nyugdíjas szövetség rendezésében.

Dalfesztivál: minden év szeptember-október közötti időszakban    kerül 

megrendezésre a településrészen, a bányászok érdekvédelmi kulturális 

egyesület szervezésében.

A próbaterem a bányászok érdekvédelmi kulturális egyesületénél 

biztosított, viszont a táncos fellépésekhez az adott táncnak megfelelő 

ruházatot, próbaszoknyát szeretnénk megvarratni, illetve a karakter 

cipőket megvásárolni. Tavaszi fellépések.

Búzavirág Népdal és 

Néptánckör
0 Ft 200
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II.6. Művelődő közösségek (pl.: 

olvasókör, múzeumbaráti kör, 

örökségklub, helytörténeti 

egyesület, amatőr és népművészti 

klub, filmklub, könyvklub stb.) 

klubfoglalkozásainak, szakköreinek, 

vagy baráti körök stb. találkozási 

alkalmainak megszervezése, 

működésének szakmai támogatása

Hagyományőrzés a néptáncban, 

népi anyagok gyűjtése

A népdalok, néptáncok tovább éltetése, bemutatása 

a településrészen, senior tagok részvételével.

A néptánckör tagjainak viszont nincs megfelelő 

fellépő ruházatuk és cipőjük

Magyar népdalok gyűjtése, tánckoreográfiák 

gyűjtése, betanulása. 

Fellépéseink, eddigi eredményeink fotókon, 

tablókon való rendszerezése, bemutatása.

Rendszeres felkészülés a településrész ünnepeire, 

fellépések, közreműködés egyéb közösségi 

események megvalósításában.

Mindezekkel célunk az idősebb generáció 

közösségi aktivitásának támogatása.

A búzavirág népdal és néptánckör tagjai, 

valamint a bányászok érdekvédelmi 

kulturális egyesülete, helyi lakosok

Helyi rendezvényeken fellépve hirdetni a népdalok, és a néptánc 

szeretetét, és annak művelését még a senior korban is.

Tavaszi fesztivál: minden év április havában kerül megrendezésre a pécsi 

nyugdíjas szövetség rendezésében.

Dalfesztivál: minden év szeptember-október közötti időszakban    kerül 

megrendezésre a településrészen, a bányászok érdekvédelmi kulturális 

egyesület szervezésében.

A próbaterem a bányászok érdekvédelmi kulturális egyesületénél 

biztosított, viszont a táncos fellépésekhez az adott táncnak megfelelő 

ruházatot, próbaszoknyát szeretnénk megvarratni, illetve a karakter 

cipőket megvásárolni. Nyári fellépések.

Búzavirág Népdal és 

Néptánckör
0 Ft 200

2 360 000 Ft 1880
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